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Velikou slávu zažily v srpnu Bobrovníky. Místní dobrovolní hasiči, kteří patří k největším sborům v Česku, oslavili sto let své existence. Nechyběli u toho ani malí  
Bobříci, tedy ti nejmenší hasiči. Více na straně 4.  

Foto: Štěpánka Czyžová

BOBROVNIČTÍ HASIČI OSLAVILI STO LET OD SVÉHO VZNIKU

redakce Hlučínských novin

Vy navrhnete, my uděláme. Tak jednodu-
ché je heslo, kterým se řídí participativní 
rozpočty. Ten hlučínský není výjimkou. 
Když se pak úspěšný návrh podaří reali-
zovat, je to radost nejenom pro autora ná-
padu, ale pro všechny okolo. A v Hlučíně 
se to daří. Návrhy, které úspěšně prošly 
hlasováním se postupně stávají součástí 
veřejného prostoru. 

V zatím posledním ročníku uspěly tři 
návrhy. Jeden z nich, rehabilitační chod-
ník v Zámeckém parku, který navrhla 
Klára Josefusová, už je hotový a lidé si 
jej mohou přijít vyzkoušet. „Je důle-
žité, aby lidé sami viděli, jak jejich ná-
pady mění město. Mohou to být ma-
ličkosti, ale každá změna k lepšímu se 
počítá. Participativní rozpočet slouží právě  
k tomu, aby se obyvatelé zapojili do chodu 
města a ukázali, že mají zájem své oko-
lí měnit. Těší mě, že takových lidí není  
v Hlučíně málo. Chodník, který vyrostl  
v parku je toho příkladem a je to další 
dílek, který dělá park atraktivnějším,“ 
uvedla starostka Petra Tesková. Zhoto-
vitelem byla firma Zahrada kolem domu  
a svou práci odvedla skvěle. Přesvědčit se 
o tom může každý návštěvník parku.

Participativní rozpočet ale není jednorá-
zovou záležitostí. Zatímco se na někte-
rých návrzích pracuje, další se postupně 

REHABILITAČNÍ CHODNÍK UŽ SLOUŽÍ, O DALŠÍCH NÁVRZÍCH ROZHODNE HLASOVÁNÍ
dostávají do fáze hlasování. V součas-
ném ročníku po prověření proveditelnosti  
postoupily do finále tři návrhy. 

„Všechny nápady jsou skvělé a líbí se 
mi, že jsou různorodé. V nejbližší době 
je autoři představí veřejnosti a potom se  
o nich bude hlasovat. Realizovat je bude-
me co nejdříve a těším se, až budou pří-
stupné pro nás všechny," řekla starostka.

Do hlasování postoupil nápad Tomáše 
Matýska vybudovat odpočívadla u pol-
ních cest v Hlučíně a Darkovičkách. Dva 
návrhy by se mohly realizovat na Květ-
né ulici. Pavlína Pěcháčková by byla 
ráda, kdyby tam vyrostla trampolína pro 
děti, Jana Kosečková v lokalitě navrhuje  
houpačku a posezení. 

Veřejné představení návrhů se uskuteč-
ní už na začátku září. Plánované je na 
Hornické slavnosti, které se uskuteční 
na náměstí na sídlišti OKD 7. září. Au-
tory nápadů si můžete přijít poslechnout  
v 15 hodin. Zároveň začne hlasování  
a to elektronické i pomocí hlasova-
cích lístků. Více informací najdete na  
www.zdrave-mesto.hlucin.cz 

Aktuálně probíhá v Hlučíně už šestý 
ročník participativního rozpočtu. Město 
na něj vyčlenilo 600 tisíc korun a každý  
z nápadů může využít částku až do výše 
200 tisíc korun. 

Rehabilitační chodník si můžete přijít vyzkoušet do Zámeckého parku. 
Foto: archiv MÚ Hlučín
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí Hlučíňané,

s koncem prázdnin se pomalu loučíme  
s letními dny plnými odpočinku a dobro-
družství. Září přináší nový začátek, kdy 
se děti vracejí do školních lavic, a my se 
postupně přizpůsobujeme každodenním 
povinnostem. Tento měsíc je zároveň ob-
dobím, kdy se příroda začíná proměňovat 
a připravovat na podzim, což nám nabízí 
příležitost znovu se soustředit na práci, 
vzdělávání a osobní růst. Září je zkrátka 
časem nových výzev a možností, kdy se  
s energií z léta můžeme pustit do realizace 
svých plánů a cílů.

V polovině srpna se uskutečnily v Bob-
rovníkách oslavy 100. výročí založení 
místního sboru dobrovolných hasičů. Tato 
významná událost přilákala nejen míst-
ní obyvatele, ale i hosty z okolních obcí, 
kteří se přišli podívat na bohatý program  
a uctít práci těch, kteří se již celé století 
starají o bezpečnost naší komunity. Jedním 
z vrcholů oslav bylo svěcení nového hasič-
ského auta a patrona hasičů sv. Floriána, 
které vykonal osobně pražský arcibiskup 
Jan Graubner a odsloužil mši svatou. Ten-
to slavnostní akt symbolizoval požehnání 
pro další práci našich dobrovolných ha-
sičů, kteří jsou připraveni nezištně pomá-
hat všem v nouzi. Celý den byl nejen osla-
vou historie a tradic, ale také příležitostí  
k setkání a posílení vazeb v naší komuni-
tě. Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci této nezapomenutelné události,  
a přejeme našemu sboru dobrovolných ha-
sičů mnoho dalších úspěšných let služby.

Náš milý pan farář Petr Rak nedávno osla-
vil své 50. narozeniny. Tento významný 
životní milník je příležitostí k poděkování 
za jeho dosavadní práci, obětavost a du-
chovní vedení, které poskytuje našim obča-
nům. Pane faráři, přeji Vám z celého srdce 
hodně zdraví, radosti a božího požehnání. 
Děkujeme Vám za Vaši neúnavnou služ-
bu a duchovní vedení, které nás všechny 
obohacuje. 

Ráda bych vás srdečně pozvala k účasti 
na nadcházejících krajských volbách, kte-
ré se budou konat ve dnech 20. a 21. září 
2024. Tyto volby jsou důležitou příležitostí, 
jak ovlivnit budoucnost našeho kraje. Vaše 
účast ve volbách je klíčová, proto vás pro-
sím, abyste si našli čas a přišli. Společně 
můžeme přispět k dalšímu rozvoji a zlepše-
ní kvality života v našem kraji. 

Milí prvňáčci, vstupujete do světa plného 
nových objevů a dobrodružství! Přeji vám, 
aby se vám ve škole líbilo, aby každý den 
přinesl něco nového a zajímavého, a abys-
te našli nové kamarády, se kterými budete 
rádi sdílet všechny své zážitky. Buďte zvě-
daví, ptejte se, nebojte se chyb a pamatujte, 
že učení je zábava. Hodně štěstí a úspěchů 
na vaší cestě! Vaše cesta začíná právě teď!

Mgr. Petra Tesková 
starostka města Hlučína

PROMĚNA DOMU NA OPAVSKÉ? ZMĚNU MUSEJÍ CHTÍT MÍSTNÍ

redakce Hlučínských novin 

Dům na Opavské ulici 23 má sloužit jako 
sociální bydlení. Zatím ale slouží spíše 
jako zdroj řady problémů.

Na první pohled vypadá dům na Opavské 
ulici č. p. 23 jako každý druhý. Stavba ně-
kdy z první poloviny minulého století má 
opravenou fasádu a strategické umístění 
kousek od centra, Billy či autobusového 
nádraží, což by mohlo napovídat, že to 
bude dobrá a vyhledávaná adresa. Ovšem 
stačí ho obejít z druhé strany a vše je jinak. 
Přivítá vás rozmlácené torzo vstupních 
dveří, vytrhaná okna ke sklepním kojím  
a nepořádek. Uvnitř je situace ještě o dost 
horší a projít se po schodišti je opravdu jen 
pro otrlé.

„Je to logický důsledek nepovedeného 
experimentu, kterým se před lety tehdejší 
vedení radnice snažilo poskytnout bydlení 
sociálně slabším obyvatelům Hlučína. Vý-
sledkem je, že se podařilo v blízkosti středu 
města vytvořit problémové místo a my teď 
musíme hledat způsoby, jak dopady mini-
malizovat, a pokud možno vyřešit,“ uvedla 
starostka Petra Tesková.

V domě v dvaadvaceti bytech oficiálně žije 
sedmatřicet lidí. Neoficiálně jich tam přebý-
vá mnohem více. Každodenním koloritem 
jsou alkohol, hádky a nejrůznější podivné 
existence potulující se po okolí. „Pravidel-
ně tam chodím na kontroly, pravidelně se  
s obyvateli bavím o jejich problémech. 
Mám rámcovou představu o tom, jaké 
tam jsou problémy a jaké jsou jejich pří-
činy. Vím, že část potíží vyvolávají lidé 
odjinud, kteří v domě nebydlí. Problém je,  

Starostka Petra Tesková je v pravidelném kontaktu s obyvateli.
Foto: archiv MÚ Hlučín

NOVÉ PARKOVIŠTĚ NABÍZÍ VÍCE NEŽ TŘICET NOVÝCH MÍST 
redakce Hlučínských novin

Jednou z větších investičních akcí Hlučí-
na v letošním roce byla výstavba nového 
parkoviště a oprava komunikace na ulici  
28. října. „Těší mě, že se nám stavbu podaři-
lo dokončit v předstihu a parkoviště už slou-
ží lidem. Nabízí čtyřiatřicet nových stání pro 
auta, celkově je v lokalitě nyní skoro šede-
sát parkovacích míst. Vím, že to problémy 

že je místní pouštějí dovnitř a bez toho,  
že budou mít zájem problém aktivně řešit, 
se nic zásadního nezmění,“ řekla starostka.

A právě aktivní přístup je to, co chce pod-
porovat. Proto se s nájemníky koncem 
července sešla a představila jim svůj návrh 
řešení. „Přišla jsem s poslední nabídkou  
a je jen na nich, jak se k ní postaví. Do-
mluvili jsme se, že jim poskytneme barvy, 
aby si sami vymalovali dům a kontejnery, 
aby mohli vyházet veškerý odpad, který 
se tam nahromadil. Chceme trochu upra-
vit prostor před domem a dát tam i něko-
lik prvků pro děti. Znovu opakuji, že vše 
se bude dělat za aktivní účasti obyvatel 
domu. Pokud nebudou mít zájem změnit 
okolí svého bydliště, my to za ně dělat ne-
budeme,“ prohlásila Petra Tesková. Pro-
měna by mohla začít už v září. Pokud tedy 
obyvatelé domu budou mít zájem.

Cílem je i zvýšení bezpečnosti. A nepů-
jde jen o častější hlídky městské policie. 
„Víme, že velkou část problémů dělají lidé 
odjinud. Dobývají se do domu, přespávají 
ve sklepích, vyvolávají hádky a další věci. 
Celou dobu apelujeme na místní, aby nám 
to hlásili a hlídka to přijede vyřešit. Ale 
marně. Proto jsme se domluvili, že v loka-
litě umístíme kameru, která bude prostor 
před domem monitorovat. A jsme připrave-
ni proti všem, kteří dělají nepořádek, zasa-
hovat co nejtvrději, jak nám zákon umož-
ňuje Jsme schopni dostat odtud všechny, 
co tam nepatří, ostatní už pak ale bude na 
místních,“ řekl velitel městské policie Lu-
mír Prejda.

Pokud nájemníci projeví snahu zlepšit 
své okolí, je město ochotno v budoucnu 
zainvestovat i do vybavení domu. Třeba  
do vchodových dveří.

zcela neřeší, ale poměrně výrazně to snižuje 
deficit parkovacích ploch, což je důležité,“ 
uvedl místostarosta Václav Škvain.

Parkovištěm ale stavební práce nekončí. 
Velké rekonstrukce jsou v plánu na pod-
zim. „Budeme měnit téměř devět tisíc me-
trů čtverečních povrchu cest. Týká se to 
ulic Antonína Dvořáka, Čapkova a Dukel-
ská, kde jde ve všech případech o rozlohu 

více než dva tisíce metrů čtverečních. Dal-
ší místa, což je například vjezd k mateřin-
ce Dr. Edvarda Beneše, příjezdová cesta  
k bytovým domům naproti poliklinice na uli-
ci Čs. armády, slepá ulice mezi Vřesinskou  
a Kozmickou a slepá ulice Za Humny, mají 
sice menší rozlohu, ale jejich opravu už byla 
nutná,“ dodal místostarosta Václav Škvain. 
V říjnu by měla skončit i rekonstrukce ulice 
Severní.

FOTBALOVÝ STADION UŽ NESE JMÉNO LUMÍRA KOTA
redakce Hlučínských novin

Na prvním domácím utkání fotbalového 
klubu Hlučín s hosty z Kroměříže, došlo  
v pátek 9. srpna k oficiálnímu přejmeno-
vání stadionu na Městský stadion Lumíra 
Kota. 

K  odhalení nápisu na tribuně a pamětní 
desky došlo za přítomnosti rodiny Lumí-
ra Kota, zástupců klubu a starostky města 
Petry Teskové, která uvedla: „Lumír Kot 
se zasloužil o vzestup hlučínského fotba-
lu, který byl v posledních desetiletích ne-
odmyslitelně spjatý právě s  jeho osobou,  
a to nejen u dospělých, ale také mládeže. 
Považuji ho za velkého hlučínského pa-
triota, který fotbalem opravdu žil. Pojme-
nování stadionu právě po něm je zcela na 
místě.“

Fotbalový stadion nese jméno hlučínského patriota a milovníka fotbalu Lumíra Kota.  
Foto: Daniel Baloušek



POZVÁNKA NA  
ZASTUPITELSTVO
Přijměte pozvání na 16. zasedání 
zastupitelstva města Hlučína, které 
se uskuteční ve čtvrtek 12. září od  
16 hodin v Kulturním domě Hlu-
čín. Jednání je veřejné, všichni ob-
čané jsou srdečně zváni. Jednání je 
možné sledovat také online na webo-
vých stránkách města.
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OBNOVA FASÁDY 
BUDOVY C
Až do 30.10. je plánována obnova fasá-
dy Městského úřadu Hlučín – budovy 
C. Dojde k výměně hliníkových lamel, 
cetris obkladových panelů, broušení  
a lakování dřevěného obložení a ná-
těru fasády. Budova C byla postavena 
v roce 2004 a tyto části pláště budovy 
jsou již vlivem působení vnějších vli-
vů poškozené. Rekonstrukci realizuje 
společnost Fichna-Hudezcek a.s. a stát 
bude tři miliony korun. Při rekonstruk-
ci se úzce spolupracuje s památkáři. 
Použité materiály budou stejného od-
stínu, dojde k obnovení stávajícího 
materiálu jeho výměnou, vzhled budo-
vy se nezmění.

ZMĚNA UMÍSTĚNÍ 
AGEND 
Vzhledem ke stavebním úpravám 
budovy úřadu, které potrvají až do 
3. 11., bude průběžně měněna ob-
sazenost kanceláří. Jedná se pouze 
o dočasnou změnu umístění dané 
agendy, například v jiném patře. Sa-
motná činnost úřadu zůstává zacho-
vána. Informace ke změnám aktuál-
ního umístění agend jsou uvedeny 
na informačním panelu. V případě 
nejasností se klienti potřebné infor-
mace dozvědí na pracovišti Czech 
POINT v přízemí budovy A nebo  
v přízemí budovy C. 

redakce Hlučínských novin

Dětský ranč Hlučín nabízí celoročně zába-
vu pro malé i velké milovníky koní, sku-
pinám i jednotlivcům a také všem, kteří 
chtějí prožít bezstarostný den v přírodě. 
Do jeho nabídky patří jezdecká školička 
pro ty nejmenší, jezdecká základka, kur-
zy pro dospělé i možnost pořídit si řidičák 
na koně. Nabízí také rekondiční jízdy pro 
hendikepované tzv. hipoterapii – léčbu 
fyzicky, mentálně a smyslově postižených 
jedinců s pomocí koně. Jeho součástí je 
mini zoo s možností krmit zvířata, pravi-
delně se na ranči konají příměstské letní 
tábory i workshopy. Nově nabízí možnost 
adopce zvířat. Otevřený je denně od 10 
do 18 hodin. Dětský ranč Hlučín je zapsa-
ným spolkem, jeho členy jsou město Hlu-
čín a příspěvkové organizace Dům dětí  
a mládeže a Sport a kultura Hlučín. 

„Město Hlučín majetkově vstoupilo do 
Dětského ranče, aby umožnilo jeho další 
fungování, a je to určitě dobře. V opač-
ném případě bychom přišli o jednu z nej-
oblíbenějších lokalit, která je širokou ve-
řejností vnímána nejen jako místo zábavy  
a naplnění volného času, ale také jako 
zdroj nových znalostí a dovedností ze svě-
ta zvířat i přírody. A to nejen pro děti ale 
často i dospělé. Převodem jsme vyřešili 
řadu problémů a zjednodušili cestu k jeho 
dalšímu rozvoji. Na základě výběrového 
řízení Dětský ranč provozuje jezdecký 
trenér a instruktor Antonín Kutálek, se 
kterým se nám velmi dobře spolupracuje,“ 
uvádí starostka Hlučína Petra Tesková. 

Kroužky pro děti i dospělé
Do nabídky Dětského ranče patří jez-
decký klub a jezdecký kroužek, zábavná 
volnočasová aktivita určená pro všechny 
sportovce různých věkových kategorií. 
Pony games je pro děti od pěti let, pro ty 
větší od 12 let ranč vede jezdecký klub. 
Kurz jízdy na koni mohou absolvovat také 
dospělí, včetně možnosti získání rančov-
ského řidičáku. 

Trénuje se na kolbišti, i v kryté hale. Pořá-
dané vyjížďky zájemce zavedou do okolí 
Štěrkovny a Vinné hory. Prostřednictvím 
hipoterapie ranč pomáhá dětem s dětskou 
mozkovou obrnou, psychickými porucha-
mi, poruchou pohybového ústrojí a roz-
troušenou sklerózou. Spolupracuje také  
s pediatry, psychology, dětskými neurolo-
gy i fyzioterapeuty.

„Areál Dětského ranče je v majetku měs-
ta, a proto do něj stejně jako v případě 
dalšího městského vlastnictví investujeme 

DĚTSKÝ RANČ V HLUČÍNĚ BAVÍ NEJEN MILOVNÍKY KONÍ 

HLEDÁ SE VÁNOČNÍ 
STROM
Je čas už začít hledat strom, který 
ozdobí Mírové náměstí tyto Váno-
ce. A může to být zrovna váš strom. 
Pokud se ještě letos chystáte kácet 
vzrostlý jehličnan (nejlépe smrk 
anebo jedli), zkuste ho nabídnout 
městu. Hlučín totiž hledá vhodného 
kandidáta na letošní vánoční strom. 
Potenciální dárce, prosíme, aby  
s nabídkou kontaktovali Jana Drbuška  
z odboru výstavby a životního pro-
středí hlučínské radnice na těchto 
kontaktech: drbusek@hlucin.cz nebo 
telefonní lince 595 020 233. Pokud 
se bude jednat o vhodný strom, město 
uhradí jeho skácení. Děkujeme za na-
bídku, a věříme, že společně najdeme 
ještě hezčí strom než v loňském roce.

Zvířata z ranče milují především děti.  
Foto: archiv Dětský ranč Hlučín

finanční prostředky. V areálu jsme opra-
vili za zhruba 80 tisíc korun herní prvky 
pro děti, ještě v letošním roce chystáme 
dostavbu a rozšíření objektu stájí pro 
koně za odhadovanou částku ve výši ma-
ximálně jednoho milionu korun. Nové bu-
dou celkem čtyři boxy, které zlepší zázemí 
pro ustájené koně, do částky jsou ale za-
hrnuty všechny potřebné práce a terénní 
úpravy. Reagujeme tak na zvýšenou po-
ptávku veřejnosti. Finanční prostředky  
z pronájmů vracíme zpět do rozvoje to-
hoto areálu. Další převod areálu nebo 
jeho prodej rozhodně nejsou aktuální,“  
doplňuje starostka Tesková.

Adoptujte si zvíře
Novinkou Dětského ranče je možnost  
adopce oblíbeného zvířete, které se může 
stát novým členem rodiny. Nabídka platí 
pro jednotlivce, firmy nebo i kolektivy, 
jedná se o částku od 500 korun za rok.  
K adopci je určeno celkem 14 zvířat, od 
koně až po zakrslého králíka, nejoblíbe-
nějším je Shetlandský pony, kůň Hafling 
nebo lama alpaka. Roční náklad na koně 
je 120 tisíc korun, v případě alpaky je to 
60 tisíc korun, které jsou potřeba na nákup 

sena, granulí a mrkve. A počet zvířat se 
bude zvyšovat, například klokani mají 
aktuálně dvě mláďata včetně jednoho bí-
lého. U všech zvířat se o náklady může 
podělit i několik zájemců. 

Adoptuj si mě!

Obrovský zájem je každoročně o letní 
příměstské tábory. Určeny jsou dětem 
školního věku od 6 do 14 let. Čekají je 
jízdy na koních a pony pod dohledem, 
lonžování, procházky. Učí se zvířata kr-
mit, čistit, vodit, sedlat a osvojí si také 
jejich uzdění. K dispozici je velké dět-
ské hřiště i klubovna v případě nepříz-
nivého počasí.

V létě se uskutečnily čtyři turnusy, vždy 
od pondělí do pátku v době od 7 do 16 
hodin. Každého tábora se zúčastnilo  
15 dětí.

Místo zábavy a setkávání
V areálu Dětského ranče se koná po celý 
rok řada kulturních a společenských akcí 
– od stavění májky a pálení čarodějnic až 
po interaktivní besedy a výstavní semi-
náře. Hostí také řadu soutěží v jezdectví. 
Dne 21. září zve Dětský ranč všechny 
milovníky koní na velké finále Slezského 
drezúrního poháru.

„Jsme velice rádi, že se nám po letech na 
ranč podařilo vrátit jezdecký sport, děti 
si osvojují jezdecké dovednosti a veřej-
nost díky sportovním akcím a pony výsta-
vám zjišťuje, jak těžkou disciplínou práce  
s koněm může být. Ranč je místem, kde 
se zdraví setkávají s hendikepovanými,  
a proto pořádáme nejen sportovní akce, ale 
také kulturní a zábavný program pro veřej-
nost. Podzim u nás bude patřit oblíbenému 
lovu pokladů a různým pátračkám. Odmě-
nou za přípravu všech našich aktivit, i když 
nám je občas komplikuje počasí, jsou spo-
kojené úsměvy nejen malých návštěvníků 
ranče, které nám dodávají energii do další 
práce,“ říká Antonín Kutálek, provozova-
tel Dětského ranče Hlučín. Více informací 
na stránkách www.detskyranc.cz.

KRONIKÁŘ PRO 
HLUČÍN
Město Hlučín hledá kronikáře / kro-
nikářku. Práce je vhodná jako přivý-
dělek. Bližší informace na www.hlu-
cin.cz v sekci pracovní příležitosti.
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NEDEJTE 
ZLODĚJŮM ŠANCI
V průběhu léta došlo na Opavsku 
k několika krádežím peněz a šper-
ků přímo z domů. Nejednalo se ale 
o klasická vloupání. Zloději si vy-
bírali především seniory, kteří přes 
den nezamykají dveře svých domů 
a kradou za bílého dne, často i teh-
dy, když je poškozený poblíž. Po-
licie České republiky proto vyzý-
vá, abyste se vždy doma zamykali,  
u rodinných domů nezapomínej-
te na garáže, uzamykejte zahradní 
branky i brány. Nevěřte cizím li-
dem, nevpouštějte si je do příbytku 
a nemějte doma větší obnos peněz. 
Ideální je i investice do zabezpečení 
(kvalitní dveře, kamery s přísvitem).

MĚSTSKÁ POLICIE 
HLEDÁ VÝPOMOC
Jste aktivní a zodpovědní? Jste rádi 
na čerstvém vzduchu mezi lidmi? 
Chcete pomoct se zvýšením bezpeč-
nosti v ranní dopravní špičce? Měst-
ská policie Hlučín hledá vhodné zá-
jemce, například aktivní důchodce, 
kteří by během školního roku ráno 
vždy od 7:15 do 8:00 hodin dohlí-
želi na přechodu pro chodce na ulici 
Ostravská u Penny marketu nejen na 
děti chodící do školy. Pokud máte  
o tuto činnost za drobnou úplatu 
zájem, kontaktujte personální úsek 
Městského úřadu Hlučín, Dagmar 
Suchánkovou na telefonním čísle 
595 020 223.

NENECHÁVEJTE 
MALÉ DĚTI V AUTĚ
Nechat dítě na zadním sedadle? 
Všichni víme, že to dělat nemá-
me, přesto policie každoročně řeší 
spoustu podobných případů, kdy 
často jde i o život. I když necháte 
v letních vedrech auto ve stínu, tep-
lota uvnitř extrémně stoupá. Během 
půl hodiny se dokáže dostat až k pa-
desáti stupňům Celsia. Pro mimin-
ka a batolata je pobyt v uzavřeném 
autě smrtelným nebezpečím po pat-
nácti minutách již při venkovní tep-
lotě pětadvacet stupňů. Ani stažené 
okénko nechrání před výhní, která 
ve vozidle vzniká. A co dělat, když 
vidíte dítě samotné v zaparkovaném 
autě? Pokud dítě nereaguje, bez vá-
hání rozbijte sklo. Pokud dítě reagu-
je, uvědomte policii a do jejího pří-
jezdu se snažte s ním komunikovat.

BOBROVNIČTÍ HASIČI DOSTALI K JUBILEU NOVOU STŘÍKAČKU

Delší pobyt ve vyhřátém autě 
může mít špatné následky.  

Foto: Policie ČR

Jako dárek dostali bobrovničtí novou stříkačku.  
Vystřídá padesát let starou Tatru 815.

Veliký ohlas mělo vystoupení nejmenších Bobříků, které ukázalo, jak atraktivním 
způsobem lze děti zapojit do činnosti sboru.  

Fota: Štěpánka Czyžová

redakce Hlučínských novin

Průvodem, mší svatou, představením 
historické i novodobé techniky a kultur-
ním programem oslavil sto let od své-
ho založení Sbor dobrovolných hasičů  
v Bobrovníkách, který je největší  
v Moravskoslezském kraji a patří do prv-
ní pětice největších v České republice.  
A oslavy nepokazily ani rozmary poča-
sí, kdy nejdříve bylo neskutečné vedro  
a večer zase liják. 

Oslavy v sobotu 17. srpna se uskutečnily 
na asfaltovém hřišti v areálu u místní tě-
locvičny, kde při mši svaté posvětil arci-
biskup pražský Jan Graubner novou Tatru 
815 Terrno, kterou bobrovničtí hasiči zís-
kali převodem od Hasičského záchranné-
ho sboru Moravskoslezského kraje. 

Součástí celodenního programu byla také 
ukázka zásahu s historickou koňskou 
stříkačkou, hudební program vyvrcholil 
koncertem skupiny Nebe. Připraven byl  
i atraktivní program pro děti. 

„Stoletá historie se musí pořádně oslavit. 
Velkolepým programem, ukázkou toho, co 
naši dobrovolní hasiči umí, i se vzácnými 
hosty, kteří přijali naše pozvání. Letitým 
čestným členem našeho sboru je pražský 
arcibiskup monsignor Jan Graubner, který  
u nás odsloužil mši svatou a zároveň po-
světil naši novou tatrovku, kterou jsme 
převzali od krajských profesionálů. Za 
to, že jsme ji získali, vděčíme intervenci 
města Hlučína v čele s paní starostkou 

Při oslavách nechyběly ani ukázky 
práce hasičů.

Novou Tatru posvětil čestný člen sboru 
a pražský arcibiskup Jan Graubner.

Petrou Teskovou. Moc jsme si oslavy uži-
li a věřím, že i lidem se líbila,“ uvedl za 
SDH Bobrovníky starosta sboru Jakub 
Šimánek.

Hasiči dostali profesionální vůz
Nová Tatra 815 Terrno s typovým ozna-
čení CAS 20/4000/240-S2T se okamžitě 
stala chloubou sboru a zaslouženě pouta-
la pozornost všech návštěvníků. Takový 
stroj jen tak někdo nemá.

„Několikrát jsme s ředitelem krajských 
hasičů Radimem Kuchařem o možnosti 
převodu jednali. Zjistil si veškeré infor-
mace o dobrovolných hasičích v Bobrov-
níkách a na žádost o převod reagoval 
pozitivně. Je to velký kvalitativní skok pro 
celé Hlučínsko a přeji klukům, aby jim 
auto dlouho a spolehlivě sloužilo,“ řekla 
starostka Hlučína Petra Tesková.

Nové auto sice pojme o dva tisíce litrů 
vody méně než stará Tatra 148 – CAS 
32, kterou měli bobrovničtí k dispozici 
doposud, ale nabízí svým majitelům do-
sud netušené možnosti. Vejde se do ní 
mnohem více vybavení. K dispozici je 
v ní i centrála na stožár, takže při práci 
v noci lze místo zásahu osvětlit. Vyba-
vena bude také soupravou pro likvidaci 

bodavého hmyzu a kufrem na záchra-
nu života. Budou tak schopni vyjíždět  
k mnohem více druhům zásahů.

„Téměř okamžitě začneme používat náš 
nový přírůstek, který je ve velmi dob-
rém stavu, vyrobený v roce 2015, navíc 
se jedná o stejný vůz, jaký mají profíci  
v Hlučíně. Ještě nedávno nám hrozilo, že 
budeme vyřazeni z výjezdů a nebudeme 
moci zasahovat ani na území Hlučína. Ale 
město se za nás postavilo a pomohlo nám. 
Tyto stříkačky se běžně jednotkám naše-
ho typu nedávají, o to více nás těší, že ji 
máme,“ poznamenal velitel výjezdové 
jednotky Miroslav Balada.

Nová stříkačka vystřídala padesát let sta-
rou Tatru 148 - CAS 32, kterou dobrovol-
ní hasiči dosud používali. 

Ukázky i hudba
Oslava ale nebyla jen o tatrovkách. Na 
návštěvníky čekala výstava mapující 
historii sboru v prostorách tělocvičny. 
Svůj um ukázala i místní hasičská pří-
pravka Bobříci, připravena byla statická 
ukázka historické i novodobé techniky 
včetně zásahu s historickou koňskou 
stříkačkou. Dobrovolní hasiči předved-
li také zásah v případě bojového útoku  
s PS 8, nebo při hašení oleje. Program za-
čal průvodem od bývalého Bobry clubu 
na hřiště.

Kulturní program zahájila skupina Bo-
soBos, pokračovali PETER´S music, 
koncert hlavní hvězdy, kterou byla sku-
pina Nebe, nepřerušil ani déšť. Na závěr 

zahrála skupina Mr. Day a všichni se  
bavili až do ranních hodin.

Největší sbor v kraji
Bobrovničtí dobrovolní hasiči každoroč-
ně vyjíždějí k desítkám akcí. A ačkoli jde  
o jednotku s místní působností, jejich re-
nomé je tak vysoké, že nedávno pomáha-
li například i v Ostravě při odstraňování 
škod po vichřici.

Sbor českých dobrovolných hasičů  
v Bobrovníkách byl založen na popud 
župního referenta Karla Průši, který byl 
také prvním starostou župní hasičské 
jednoty hlučínské, 29. června 1924. Do 
sboru se tehdy přihlásilo 25 členů. Ješ-
tě v roce 1924 získal ruční stříkačku na 
koňský potah. První hasičská zbrojírna 
byla postavena mezi lety 1924 a 1925. 
Hasiči se postupně stávali významnou 
organizací obce a už v roce 1935 měli 
třiaosmdesát členů. Dnes mají 213 čle-
nů – 99 mužů, 48 žen a 66 dětí a patří 
mezi pět největších dobrovolných sborů 
v Česku.
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BOBROVNIČTÍ HASIČI DOSTALI K JUBILEU NOVOU STŘÍKAČKU DOMOVY PRO SENIORY NABÍZEJÍ DŮSTOJNÉ STÁŘÍ
redakce Hlučínských novin

Zdravá společnost se pozná i podle toho, 
jak se dokáže postarat o své seniory. Ide-
ální je, aby mohli své stáří strávit doma ve 
svém přirozeném prostředí. Nastávají ale 
situace, kdy už nejsou schopni postarat se 
o sebe sami. Tady přichází na řadu právě 
rodina, přátelé či známí. Když ani tato 
pomoc není dostačující, jsou tady terénní  
a ambulantní služby. V Hlučíně je zajišťu-
je Charita Hlučín. Obrátit se lidé mohou  
i na odbor sociálních věcí Městského 
úřadu Hlučín, který poskytne poradenství  
v oblasti sociálních služeb a další infor-
mace v záležitostech, které se týkají  péče 
o seniory nebo na Kontaktní pracoviště 
Úřadu práce, který vyřizuje příspěvky na 
péči.

„Příspěvek na péči náleží seniorům, kte-
ří péči o svou osobu nezvládají, právě 
na zajištění případné extérní pomoci.  
V případě, že se senior stane klientem 
pobytové sociální služby, tento příspěvek 
mu již nenáleží a je poukazován Úřadem 
práce příslušnému pobytovému zaříze-
ní, které péči zajišťuje,“ říká ředitelka  
Domova pod Vinnou horou Marcela 
Mikulová.

Pobytovou službou jsou myšleny třeba 
právě domovy pro seniory, které jsou 
určeny převážně pro osoby starší 65 
let, případně domovy se zvláštním reži-
mem, kde cílovou skupinou jsou senio-
ři převážně starší 60 let trpící demencí, 
Alzheimerovou chorobou a podobně. 

Domov pod Vinnou horou nabízí možnost užít si důstojného stáří.  
Foto: archiv Domova pod Vinnou horou

Okolnosti, které ovlivňují čekací lhůty  
v zařízeních pro seniory, jsou zejména 
současný nepříznivý demografický vývoj, 
prodlužující se střední délka života, pro-
dlužující se délka života pro získání ná-
roku na starobní důchod, prodlužující se 
průměrný věk uživatelů sociálních služeb 
v seniorských zařízeních. V Moravsko-
slezském kraji se čekací lhůty domova pro 
seniory pohybují okolo šesti měsíců až po 
jeden rok. Pro domovy se zvláštním reži-
mem je lhůta přijetí delší, přičemž rozho-
duje akutnost potřeby péče konkrétního 
občana. 

„V pobytových službách je zajištěna jak 
zdravotní, tak sociální péče ve dvou a jed-
nolůžkových pokojích. V domovech pro 
seniory jsou převážně klienti závislí na 
pomoci druhé osoby a vážně nemocní lidé, 
na konci své životní cesty. Péče je velmi 
náročná, jak psychicky, tak fyzicky. Pra-
covníci v sociálních službách a zdravotní 
sestry mají náročnou, ale krásnou práci – 
pomáhat druhým, přesto se sociální služby 
dlouhodobě potýkají s nedostatkem perso-
nálu. V pomáhajících profesích nemůže 
pracovat každý, proto bychom si těchto 
zaměstnanců, měli více vážit. V Domově 
pod Vinnou horou si klienti, o které je zde 
pečováno, pobyt užívají zvláště tehdy, ma-
jí-li podporu rodiny, která je pravidelně 
navštěvuje,“ uvádí ředitelka Domova pod 
Vinnou horou.

V domovech mohou klienti přijímat ná-
vštěvy v podstatě po celý den. Rodinní 
příslušníci či přátelé mohou přijít kdykoli 

mezi 8 a 19 hodinou. Program, který do-
mov nabízí, je pestrý.

„Máme u nás bufet, kde si mohou návště-
vy a klienti posedět, krásnou zahradu, kte-
rá je hojně využívána, relaxační místnost 
a další. Do domova dochází také profesi-
onální jogínka, která s klienty cvičí právě 
v takové míře, jakou potřebují. Ráda bych 
také ocenila návštěvy aktivních seniorek 
ze sídliště OKD, které pravidelně při-
cházejí zavzpomínat se svými vrstevníky, 
kteří již doma být nemohou, na čas mládí  
a pracovní kariéry. A to jsou jen některé  
z možností, které náš domov nabízí. Práce 
je velmi psychicky a fyzicky náročná, ne-
může ji dělat každý, pomáhat druhým, má 
přece smysl. Dejme svým příkladem, pra-
cí, zájmem prestiž práci v sociálních služ-
bách, kterou by si tolik zasloužila. Nikdo 

REKONSTRUKCE PRŮTAHU HLUČÍNEM 
SKONČILA V TERMÍNU
redakce Hlučínských novin

Prázdniny byly ve znamení dopravních 
komplikací.  A nebylo divu. Vždyť se 
opravoval průtah městem, silnice I/56. 
Práce se obešly bez větších komplika-
cí a stavební firma je dokončila přesně 
podle plánu. A dokonce ještě v mírném 
předstihu.

„Bylo to těžké, ale podařilo se nám to 
ustát. Řidičům to samozřejmě přineslo ně-
jaké komplikace, ale přiznám se, že jsme 
čekali mnohem větší problémy. Díky patří 
všem, kteří se na stavbě podíleli a zvládli 

ji dokončit ještě o pár dní dříve, než se 
plánovalo,“ uvedl místostarosta Václav 
Škvain. 

Pro město klíčová komunikace se opravo-
vala v několika etapách. Každá z nich měla 
své pevné časové rozpětí, na které byly 
vázány souhlasy s úpravami jízdních řádů 
a dopravního značení. Případné zkrácení 
proto bylo možné až v poslední části prací.

„Celá oprava však potrvá ještě do kon-
ce září, kdy bude bez omezení v dopravě 
obnoveno vodorovné dopravní značení,“  
doplnil místostarosta Škvain. 

z nás nemůže vědět, kdy a kolik pomoci 
bude ve stáří potřebovat,“ apeluje ředi-
telka Domova pod Vinnou horou Marcela 
Mikulová.

Přes léto se podařilo opravit průtah městem.  
Foto: archiv MÚ Hlučín

INZERCE
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DĚTSKÁ REHABILITACE POMÁHÁ MALÝM KLIENTŮM JIŽ NEUVĚŘITELNÝCH TŘICET LET

redakce Hlučínských novin

Specializované sociálně-zdravotní zaříze-
ní zaměřené na poskytování ambulantních 
služeb pro děti se specifickými potřebami, 
Dětská rehabilitace Hlučín, pomáhá rodi-
nám z širokého okolí již neuvěřitelných 
třicet let. Za tu dobu získala organizace 
skvělé renomé v celém kraji a pomohla 
tisícovkám dětí. 

„Každoročně fyzioterapeutky rehabilitač-
ní ambulance ošetří asi čtyři sta malých 
pacientů, z toho se zhruba třiceti věnuje-
me intenzivněji v denním stacionáři. Prá-
vě propojení každodenních intenzivních 
rehabilitací s individuálně přizpůsobeným 
terapeutickým programem stacionáře je 
tou správnou ingrediencí vedoucí ke zlep-
šení stavu dětí,“ uvedla ředitelka Dětské 
rehabilitace Hlučín Radmila Löwová. 

Důraz na komplexní laskavý přístup
Spektrum problémů malých klientů je 
opravdu široké. Ne všechny se dají od-
stranit, velkou část lze ale alespoň zmír-
nit. A to výrazně pomáhá jejich lepšímu 
začleňování mezi vrstevníky. „Snažíme 
se být příjemným a bezpečným místem  
s celostním a respektujícím přístupem. 
Děti mají často omezené komunikační do-
vednosti, proto spolu s nimi a jejich ro-
dinami hledáme způsoby, jak si navzájem 
porozumět, abychom kvalitně pochopili 
jejich projevy a potřeby. S porozuměním 
jde pak ruku v ruce lepší spolupráce ve 
všech oblastech, kterými se u nás zabývá-
me. Kromě fyzioterapie a neurorehabilita-
cí to jsou další efektivní podpůrné metody 
a techniky, jako například logopedická 
péče, metody alternativní a augmentativní 
komunikace (AAK), senzorická integra-
ce, Snoezelen prostředí (speciálně upra-
vená místnost, kde na smysly jednotlivce 

Dětská rehabilitace Hlučín poskytuje špičkovou péči už třicet let.  
Foto: archiv DRH

působí netradiční světla, zvuky, hudba, 
vůně a jiné podněty – pozn. redakce), roz-
voj kognitivních funkcí, bazální a orofa-
ciální stimulace, inhibice primárních re-
flexů, behaviorální techniky…,“ popsala 
činnost hlučínské Dětské rehabilitace její 
ředitelka.

Nadstandardní intenzivní rehabilitační 
programy potřebují k dosažení posunů 
dostatečný časový prostor, velkou dávku 
trpělivosti, laskavosti a vzájemné důvěry. 
Velký důraz v Dětské rehabilitaci Hlučín 
kladou na erudovanost personálu a jednot-
nost pracovních postupů. 

„Rehabilitační ambulance těží z pro-
storných tělocvičen, využíváme podnětné 
herny, ale také speciálně upravené míst-
nosti k individuální práci. Celá budova je 
propojena výtahem. Dětem je k dispozici 
i venkovní hřiště s herními prvky a envi-
ronmentální zahrada. Další naší výhodou 
je vlastní kuchyň, proto můžeme vyhovět 
různým dietám a úpravám stravy, které 
děti nezbytně potřebují. Do ucelené péče 
patří i spolupráce s odbornou veřejností  
a mentoring rodičů. Rodinám poskytuje-
me podporu, poradenství, nabízíme spo-
lečná setkávání, pomáháme se získáváním 
financí. Jsme rádi, že rodiče vnímají po-
zitivní dopad naší péče na stav svého dí-
těte, a že rodinám přinášíme hmatatelné 
ulehčení. Našim cílem je maximalizovat 
potenciál každého klienta.,“ řekla Radmi-
la Löwová.

Rozšíření kapacity
Od roku 2023 se služba denního stacio-
náře významně rozšířila: zvýšila se kapa-
cita služby i věk cílové skupiny, a to až 
do patnácti let, prodloužila se odpolední 
provozní doba, zavedl se víkendový a spe-
ciální prázdninový provoz. Je nastavena 

mezioborová spolupráce s místními speci-
álními školami i koordinovaný přesun dětí 
mezi budovami bez účasti rodiče.

Pozvání
„Pokud byste naše zařízení rádi navští-
vili a chtěli se dozvědět něco víc o naší 
práci, tak vás v říjnu srdečně zveme na 
Den otevřených dveří. Při oslavách na-
šeho výročí nás mohou kontaktovat učite-
lé a učitelky škol a školek a domluvit si 
individuální náhledy na naši práci. Žáci  
a studenti posledních ročníků místních 
škol si u nás budou moci vyzkoušet zážit-
kový program a udělat si představu o jed-
notlivých profesích, které u nás zaměst-
náváme. Samozřejmě proběhnou i oslavy 
s rodinami našich dětí, se zástupci města 
a našimi zaměstnanci. Pro více informa-
cí sledujte náš web www.drh.cz nebo náš 

facebookový profil,“ dodala ředitelka Dět-
ské rehabilitace Hlučín Radmila Löwová.

VŠE, CO POTŘEBUJETE VĚDĚT O ZÁŘIJOVÝCH VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ
redakce Hlučínských novin 

KDY SE BUDE VOLIT
Volby do zastupitelstev krajů v České 
republice se konají v pátek 20. září od 
14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 21. září 
od 8.00 do 14.00 hodin.

KDO MŮŽE VOLIT?
Volit může každý občan České republiky, 
který aspoň 21. září dosáhne věku 18 let  
a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, 
která náleží do územního obvodu v samo-
správném kraji.

JAK VOLIT?
Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vy-
braným hlasovacím lístkem (lístek do 
obálky vloží za plentou) vhodí před okrs-
kovou volební komisí do volební schrán-
ky. Na vybraném hlasovacím lístku může 
udělit až čtyři preferenční hlasy. To udělá 
tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo.

CO JE K VOLBĚ POTŘEBA?
Průkaz totožnosti, což je platný občanský 
průkaz nebo cestovní pas České republiky. 
Za průkaz totožnosti se nepočítá řidičský 
průkaz, průkaz pojišťovny, knihovny…

Hlasovací lístky, které volič dostane nej-
později tři dny před dnem voleb do své 

schránky. V případě poškození či ztráty 
volebních lístků, nebo pokud nejsou kom-
pletní, může volič v okrskové volební ko-
misi požádat o novou sadu.

JAK VOLIT MIMO SVŮJ OKRSEK?
Lidé, kteří z nejrůznějších důvodů nemo-
hou volit ve svém volebním okrsku, si mo-
hou požádat o voličský průkaz. Učinit tak 
mohou osobně nejpozději dva dny před 
termínem voleb (tedy 18. září 2024) nebo 
písemně s úředně ověřeným podpisem či 
prostřednictvím datové schránky. Písem-
né žádosti musejí být doručeny nejpozdě-
ji týden před volbami (do 13. září 2024). 
Voličský průkaz opravňuje k hlasování  
v jakémkoli okrsku na území Moravsko-
slezského kraje.

KDE MŮŽU VOLIT
Pokud jste si nevyřídili voličský průkaz, 
volit můžete ve svém okrsku, kam spa-
dáte na základě adresy trvalého pobytu. 
Pokud nevíte, kde to je, seznam najdete 
na webových stránkách www.hlucin.cz. 
Došlo ale k několika změnám. Volební 
okrsek č. 1 najdete v budově Domu dětí  
a mládeže (Zámecká 285) a volební 
okrsky číslo 8 a 9 v Hlučíně-Darko-
vičkách se přemisťují do kulturního 
domu (Nový svět 302/2).

KONTAKTNÍ INFORMACE
Veškeré informace k seznamu voličů, 
voličským průkazům či požadavkům na 
přenosnou volební schránku lze získat na 
telefonním čísle 595 020 211. 

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, 
může hlasovací lístky získat na požádání 
v okrskové volební komisi  v den konání 
voleb.
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CESTA K NEBESŮM SE OTEVŘE VEŘEJNOSTI V ZÁŘÍ, NÁVŠTĚVNÍCI SE DOSTANOU BLÍŽE K NEBI 

redakce Hlučínských novin

Vyzpovídali jsme ředitele Muzea Hlučín-
ska Metoděje Chrásteckého:

Co se skrývá pod názvem Cesta k nebe-
sům? Co znamená, jak vzniknul?
Celý koncept projektu vznikal dlouhodo-
bě a postupně. Prvotním impulsem byla 
celková rekonstrukce podkroví kostela 
v roce 2012. Najednou se tu vyloupnul 
prostor, který je po historické i architek-
tonické stránce velmi zajímavý a poutavý 
a byla by škoda jej neukázat veřejnosti. 
Konkrétnější představa se postupně zača-
la rodit v čase covidové pandemie. Snad 
si během ní pan farář uvědomil, že řady 
návštěvníků kostela a bohoslužeb prořídly 
a že by bylo na místě zabývat se otázkou, 
co udělat pro to, jak tento neblahý trend 
zvrátit. Došlo k několika schůzkám du-
chovní správy s vedením města a muzea, 
kde se postupně krystalizovala představa 
vzájemné spolupráce, která se postupně 
zhmotnila v konkrétní podobě. Společ-
ným vyústěním tohoto úsilí bylo uzavření 
memoranda o vzájemné spolupráci mezi 
farností, městem a muzeem na projektu 
„Cesta k nebesům“ na prosincovém zastu-
pitelstvu v roce 2021. V tu chvíli již byla 
jasná představa: chceme vybudovat nové 
přístupové schodiště do věže a krovu kos-
tela, nabídnout návštěvníkům vyhlídku  
z věže na město a okolí, a v krovu, kde 
se člověk ocitne nad chrámovou klenbou, 
chceme nechat návštěvníky zakusit, že 
jsou jaksi blíže nebi.

Jakou největší překážku jste museli při 
přípravách projektu zdolat?
Neuvědomuji si, že bychom se setkali  
s nějakou zásadní překážkou. Pokud chce-
te druhé přesvědčit o svém záměru, musíte 

s nimi komunikovat, vysvětlovat, nadch-
nout je. To je investice, která se vám vrátí. 
Myslím si, že se nám to podařilo, takže po 
celou dobu projektování i samotné reali-
zace, jsme se setkávali se vstřícným pří-
stupem ze všech stran, a pokud vyvstaly 
komplikace, byla snaha je řešit, aby se věc 
nezadrhla. 

Jedná se o první takovou spoluprá-
ci s farností nebo navazujete na něja-
kou z dřívějška? Jak se dá popsat vaše 
spolupráce?
S hlučínskou farností spolupracujeme již 
delší dobu. Pan farář je našim iniciati-
vám nakloněný, protože samotná historie  
a památky jsou jeho velkou vášní. On 
sám řadu oprav iniciuje a záleží mu na 
tom, aby se co nejvíce ukázala kulturně 
historická hodnota hlučínských chrámů. 
Z těch nejvýznamnějších společných 

počinů bych zmínil zjišťovací archeolo-
gický průzkum v prostorách farní zahrady  
v okolí městských hradeb, geofyzikální 
průzkum podzemí kostela, vytvoření po-
pisného systému uspořádání a mobiliáře 
farního kostela, a například spolupráci na 
záměru revitalizace kostelního nádvoří. 

Co nového nám o expozici můžete 
prozradit?
Při vytváření expozice jsme vycházeli ze 
dvou předpokladů: podtrhnout jedinečné 
genius loci podkroví farního kostela a ob-
sahově uchopit expozici tak, aby vychá-
zela z duchovních kořenů místní lokality 
v návaznosti na její každodennost. Jiný-
mi slovy, aby v sobě propojila duchovní  
s profánním, náboženský s všedním živo-
tem obyvatel města. Expozice v podkro-
ví komunikuje se životem, který probíhá  
o patro níže v samotném prostoru chrámu. 

Ředitel Muzea Hlučínska Metoděj Chrástecký zve na Cestu k nebesům.  
Užít si ji budete moci už v září.  

Foto: Kamil Vitásek

Nad chrámovou lodí, kde se shromažďu-
jí věřící, je prostor věnovaný patronům 
města, také lidem původně z masa a kostí  
a nad posvátným prostorem presbytáře se 
odehrává drama Kalvárie.

Jak bude vypadat její slavnostní ote-
vření a kdy ji poprvé uvidí veřejnost?
Rádi bychom otevřením expozice kon-
krétně poděkovali osobám, které mají na 
vzniku expozice jakoukoliv zásluhu, ať již 
jsou to naši zastupitelé, kteří se záměrem 
jednomyslně souhlasili, zástupci Morav-
skoslezského kraje, který projekt finančně 
podpořil, odborníci ze stavebních profesí, 
muzejnictví a výstavnictví, zástupci měst-
ského úřadu, památkové péče…. Zkrátka 
je jich celkem slušný počet. Proto jsme se 
rozhodli, že jim zpřístupníme podkroví 
farního kostela hned ve čtvrtek 19. září. 
Pro veřejnost se expozice otevře hned 
následující den, v pátek 20. září. Jelikož 
není prostor dimenzovaný na velké množ-
ství lidí, budeme rádi, když se návštěv-
nický provoz rozloží v delším časovém 
horizontu. 

Co byste chtěl říct čtenářům na závěr?
Projekt Cesta k nebesům je konkrétní 
ukázkou toho, jaké ovoce může přinést 
vzájemná spolupráce. Stavba biblické ba-
bylonské věže je přesným opakem. Indi-
vidualistický přístup, úsilí o bohorovnost, 
touha po vyniknutí… to jsou všechno sna-
hy, které končí nezdarem. Cesta k nebe-
sům má smysl a daří se jen tehdy, když po 
ní kráčíme společně. 

HLUČÍN SE OPĚT PŘIDÁ K EVROPSKÉMU TÝDNU MOBILITY
Darina Krejzlová 
odbor rozvoje a škoství

Evropský týden mobility se koná každým 
rokem. Téma letošního ročníku je „Náš 
společný prostor“. Město Hlučín se opět 
připojí a podpoří kampaň v rámci Zdra-
vého města Hlučín a místní agendy 21.  
Na co se můžete těšit?

15. září  
CYKLOJÍZDA PRO VEŘEJNOST
Dne 15. září v 10 hodin z Mírového ná-
městí startuje pro milovníky cyklistiky  
a dobré nálady další ročník nejoblíbenější  
a nejatraktivnější sportovní akce pořáda-
né městem „Cyklojízda pro veřejnost“. 
Cílem je propagace cyklistiky jako způ-
sobu dopravy, který je zdraví prospěšný  
a zároveň šetrný k přírodě a také pozná-
vání krásných míst Hlučínska. Cyklojízda 
je otevřená všem věkovým kategoriím, 
malé děti a cyklisté mladší 18 let se smí 
zúčastnit, jen pokud nezapomenou doma 
cyklistickou přilbu!

Doporučeny jsou dvě trasy, které je mož-
no absolvovat ve vlastním tempu. Obě 
budou končit v areálu hlučínského jeze-
ra „u Rodosu“, kde bude pro účastníky 
přichystáno občerstvení a také tombola  
o věcné ceny. Startovné se nehradí. Tato 
akce se uskuteční pouze za příznivého 

také maminky na mateřské dovolené, které 
mohou přijít se svými dětmi.  Jako zpes-
tření budou k dispozici dětem pracovníci 
Městské policie Hlučín, kteří zapojí děti do 
dopravní výchovy, a to formou hry.

16. až 22. září
SDÍLENÁ KOLA NA 30 MINUT 
ZDARMA
Evropský týden mobility  přinese i prodlou-
žení doby, po kterou je možno jet na sdíle-
ném kole zadarmo. Místo tradičních patnác-
ti minut, bude zdarma půl hodina. Na území 
města Hlučína a jeho příměstských částí je  
k dispozici 11 stanic a 45 jízdních kol. 

Darina Krejzlová 
odbor rozvoje a škoství

V letošním roce se uskuteční 7. ročník ob-
líbené sportovní akce Den legionář senior, 
která je určena pro sportovně aktivní seni-
ory z celého Hlučínska.  Akce měla v mi-
nulosti velmi kladné ohlasy, proto pokra-
čujeme v této oblíbené soutěži. Uskuteční 
se 27. září 2024 dopoledne od 9 hodin  
v prostorách Základní školy Hlučín – 
Rovniny (v areálu venkovního hřiště). Pro 
účast stačí jediné, přihlásit své tříčlenné 
družstvo nejpozději do 16. září na odboru 
rozvoje a školství osobně nebo telefonic-
ky na čísle 595 020 317 (p. Šimánková).  

Podmínkou účasti je vytvoření smíšené-
ho družstva, tj. v týmu musí být alespoň 
jedna žena.  Účastníci akce budou soutěžit  
v plnění úkolů u jednotlivých stanovišť. 
Vyhraje družstvo, kterému se podaří na-
sbírat největší počet bodů v různých dis-
ciplínách – zdravověda, topologie, pře-
kážková dráha a jiné. Pro nejlepší tři týmy 
jsou připraveny hodnotné ceny. 

Soutěžní úkoly jsou fyzicky nenáročné, 
není třeba se obávat. Pořadatelé doporu-
čují sportovní oblečení a obuv. Účastníci 
mohou být občané z celého Hlučínska, 
kteří spadají do věkové kategorie 55+.

SPORTOVNÍ DEN 
PRO SENIORY 

počasí. O aktuálním dění budete informo-
vání na sociálních sítích města. 

19. září
JÍZDA ZRUČNOSTI PRO ŽÁKY  
5. TŘÍD ZŠ
Jízda zručnosti je určena pro žáky prvního 
stupně pátých tříd základních škol a zú-
častní se přes sto dětí z hlučínských škol. 
Akce se uskuteční na dopravním hřišti. 
Žáci si budou moci vyzkoušet svou zruč-
nost, pro nejšikovnější jsou nachystány 
hodnotné ceny, jako třeba přilba na kolo  
a další cyklistické doplňky.

20. září  
NA ÚŘAD BEZ AUT 
Úředníci hlučínské radnice se zapojí do 
kampaně a společně s úředníky z jiných 
měst a obcí do práce dojedou veřejnou hro-
madnou dopravou, využijí alternativní do-
pravní prostředek jako kolo či koloběžku 
nebo do práce dorazí pěšky. 

20. září
MALOVÁNÍ PRO DĚTI Z MŠ A DĚT-
SKÉ REHABILITACE
Také letos je pro děti z hlučínských mateř-
ských škol, Dětské rehabilitace, speciálních 
škol a pro děti z přípravné třídy připrave-
no malování venku na čerstvém vzduchu. 
Malování začíná od 10 hodin v prostoru 
u Kulturního domu Hlučín. Rádi uvítáme 

Evropský týden mobility je každoroč-
ní iniciativa Evropské komise pro udrži-
telnou městskou mobilitu, která se koná 
už od roku 2002. Vyzývá evropské obce  
a města, aby věnovala týden propagaci udr-
žitelné dopravy. Pravidelně se koná třetí tý-
den v září, končí mezinárodním Dnem bez 
aut.
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Tentokrát se třemi mimořádnými pro-
jekty, zhruba třicítkou vystupujících  
i s vlastní písní, kterou pro festival slo-
žila ke kulatinám kapela Nebe. Program 
jubilejního dvacátého ročníku festivalu 
Štěrkovna Open Music spoluzahájila 
také starostka Hlučína Petra Tesková, 
která mu popřála do dalších let věrné  
a nadšené publikum, stejně skvělé po-
časí, jaké panovalo v jeho průběhu le-
tos. Při závěrečném loučení s publikem 
v areálu, který byl beznadějně vyproda-
ný, pořadatelé festivalu oznámili první 
tři hvězdy pro příští ročník, který se 
uskuteční od 24. do 26. července 2025 
– budou jimi Horkýže slíže, MIG – 21  
a Ben Cristovao.

Mezi vystupujícími jubilejního 20. roč-
níku byla Ewa Farna, Divokej Bill, Ry-
bičky 48, Jiří Krhut, No Name, Wohnout 
a také Nebe. Kapela Nebe na Štěrkovně 
Open Music vystupovala několikrát  
a k festivalu má blízký vztah, právě 
proto ji organizátoři s požadavkem na 
napsání narozeninového songu oslovili.  
K vidění je nejen na sociálních sítích, 
ale zazněla také v průběhu festivalu na 
jejich koncertě.

„Festival nabídl hned tři mimořádné 
projekty. Mezi nimi i skutečný tuzem-
ský unikát, kterým se může pochlubit 
pouze Štěrkovna Open Music. Hudební 
přehlídku v sobotu uzavřela produkce 
Symphonic Dance Music, která propo-
juje ostravského DJ Lowu a Janáčko-
vu filharmonii Ostrava. Projekt jsme si 
objednali na míru a poprvé byl uveden  
v roce 2019, mimořádná byla i jeho le-
tošní repríza. Zazněly skladby od Prodi-
gy, Underworld nebo Daft Punk. Líbily 
se nejen díky Janáčkově filharmonii, 
ale také řadě pěveckých sólistů v čele 
se zpěvačkou Dashou,“ uvedl jeden  
z organizátorů David Moravec.

Další ozdobou na narozeninovém dortu 
byl koncert fenomenálního rockového 

POSLEDNÍ ČERVENCOVÝ VÍKEND PATŘIL OSLAVÁM DVACETIN ŠTĚRKOVNY OPEN MUSIC

kytaristy Michala Pavlíčka ve spojení  
s Unique Orchestra. Ve festivalové pre-
miéře na něm zazněly také hlasy Báry 
Basikové a Moniky Načevy.

Třetím mimořádným projektem byl 
program s názvem Nebe na zemi, ve 
kterém Ondřej Havelka s kapelou Me-
lody Makers a Adam Plachetka nabídli 
evergreeny Voskovce, Wericha a Ježka. 
Spojení swingového orchestru a oper-
ního zpěváka přineslo do odpoledního 
programu zajímavé osvěžení.

Publikum aplaudovalo také Anetě Lan-
gerové, Vojtovi Dykovi i legendární 
skupině Olympic. Petr Janda nenechal 
nikoho na pochybách, žádný důchod 
se ani v 82 letech nechystá. Dan Bár-
ta potěšil své fanoušky hned dvakrát, 
se skupinou J.A.R. i rockovou Alicí. 
Novinkou dvacátého ročníku byla také 
klubová scéna, která nabídla komorní 
koncerty i diskuze.

„Festival je největší akcí ve měs-
tě a dělá nám skvělou reklamu v  kra-
ji i mimo něj. Letošní program byl ne-
skutečný a věřím, že diváci odcházeli 
domů spokojeni. Těším se na ten další 

NA HLUČÍNSKÝ GULÁŠFEST DORAZIL SE SVOU SHOW I JIŘÍ BABICA

redakce Hlučínských novin

Druhý srpnový víkend patřil ve sportov-
ně rekreačním areálu Hlučínského jezera 
Pivním slavnostem a Gulášfestu. Se svou 
nabídkou dorazilo k jezeru deset pivova-
rů, do soutěže o nejlepší guláš se zapoji-
lo čtrnáct týmů. Po oba dny byl pro ná-
vštěvníky připravený hudební program  
a zábava pro děti. K dobrému jídlu a pití 
návštěvníkům hráli a zpívali také hvězdy 
z muzikálu Michala Davida nebo hlučín-
ská skupina Kakaczech. Se svou show do-
razil i známý kuchař Jiří Babica.

O vítězi sobotního Gulášfestu rozhodo-
vala pětičlenná porota včetně hlučínské 
starostky Petry Teskové, profesionální-
ho kuchaře Jiřího Babici, ředitele hlučín-
ských strážníků Lumíra Prejdy, vedou-
cí odboru školství úřadu města Dariny 
Krejzlové a zástupce z řad návštěvní-
ků. Nejvíce bodů získal tým Porubáci 
se svým hovězím gulášem, druhé mís-
to patří Synkům a pomyslnou bronzovou 

medaili získal Tým Modrých ptáků. Na 
prvních třech místech skončily hově-
zí guláše, v nabídce byly ale také gulá-
še z vepřového, jeleního a uzeného masa,  
o přízeň poroty a návštěvníků bojoval ale 
také fazolový guláš. Vítězové loňského 
ročníku z týmu Gyzdi tentokrát na me-
dailové pozice nedosáhli.

„Bereme to tak, že k sobě guláš a pivo ne-
odmyslitelně patří, proto jsme obě akce  
v areálu naplánovali na jeden víkend  
a náš předpoklad byl správný. Nejen 
účast, ale také zpětné vazby od návštěvní-
ků pátečního a sobotního programu nám 
daly za pravdu a potvrdilo se také rčení 
– to nejlepší na konec, protože koncert 
oblíbené kapely Kakaczech přitáhnul do 
areálu opravdu velké množství lidí Putov-
ní pohár vyřezaný na Prajzké řezbářské 
show má pro letošní rok svého majitele,  
v tom příštím se ale budeme znovu těšit na 
viděnou s těmi, kteří holdují guláši i dob-
rému pivu,“ uvedl ředitel příspěvkové or-
ganizace Sport a kultura Hlučín Petr Staš. 

Soutěžily dvou až čtyřčlenné týmy, pě-
tičlenná porota se zaměřila na chuť, vůni, 
barvu a konzistenci. Děti si užily pletení 

Narozeninová píseň pro festival

Na hlučínský Gulášfest dorazil i známý kuchař Jiří Babica.  
Foto: Jiří Rygel

a pořadatelům přeji do dalších dvaceti 
let hodně entuziasmu a šťastnou ruku 
při výběru vystupujících. A hlavně bych 
jim chtěla poděkovat za vše, co dělají,“  
řekla starostka Hlučína Petra Tesková.

Na každém kroku byly znát také změ-
ny, které se udály s areálem v porovná-
ní s jeho předchozím ročníkem. Větší 
množství keramických toalet i aktivity 
pro rodiny s dětmi. A možnost koupá-
ní v hlučínské Štěrkovně, která odli-
šuje tento festival od řady dalších, si  
v parných dnech nenechal ujít nejeden 
festivalový návštěvník. Dvacátý jubi-
lejní ročník se do pamětí všech zú-
častněných zapsal natolik silně, že si 
určitě nenechají ujít ani jeho příští již  
21. ročník. Neváhejte, třetina vstupenek 
na příští ročník je již prodaná. 

Plný areál, skvělá zábava a vynikající hudba. To byl dvacátý ročník festivalu Štěr-
kovna Open Music.  
Foto: Kamil Vitásek

Návštěvníci se skvěle bavili celé tři dny.  
Foto: Jiří Rygel

copánků, měly pomalované obličeje, vy-
řádily se na skákacích hradech, k dispozi-
ci jim byly skákací gumy i kolotoč.
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DŮSLEDKY TŘICETILETÉ VÁLKY: DLUHY, VYLIDNĚNÍ A PUSTÉ DOMY
Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Celoevropské válečné operace ukončil 
mír uzavřený roku 1648 ve vestfálských 
městech Münster a Osnabrück. V dů-
sledku třicetileté války dramaticky uby-
lo venkovského obyvatelstva. Odhaduje 
se, že ve Slezsku poklesl počet obyvatel  
o třetinu. Těžce poškozena byla řada měst, 
stovky vesnic, hradů i zámků. Hlučín bě-
hem dlouhé války celkem dvakrát vyhořel 
a můžeme pouze spekulovat, kolik měšťa-
nů přišlo o život. 

Vzácný urbář referuje
Z doby třicetileté války se dochoval nej-
starší městský hlučínský urbář, který je 
dnes uložen v Lichtenštejnském archivu 
ve Vídni. Urbář obsahuje soupis podda-
ných, kteří tenkrát žili ve městě, jejich 
povinnosti vůči vrchnosti a daňové zatí-
žení. Nechal jej vyhotovit tehdejší majitel 
panství hrabě Václav Bruntálský z Vrbna, 
protože zamýšlel celé panství prodat a po-
mocí urbáře se pokoušel svůj majetek oce-
nit. Urbář byl pořízen roku 1628, tedy rok 
poté, co městem prošlo vojsko dánského 
krále i Albrechta z Valdštejna. 

Ze soupisu víme, že ve vnitřním městě 
se nacházelo 9 pustých domů a 57 oby-
dlených domů, přičemž jejich majitele 
známe jménem. Není bez zajímavosti, 
že některá příjmení se v Hlučíně vysky-
tují dodnes. Na svatého Václava, to je  
28. září, byli všichni vlastníci kromě ji-
ných dávek povinni platit daň 27 dukátů. 
Dále urbář zachycuje stav domů na před-
městí. Hlučín měl v té době zasypaný 
městský příkop a podél hradeb postupně 
vznikaly domečky, jak naznačují i nej-
novější archeologické výzkumy. Bez-
prostředně u hradeb mělo stát 32 domů,  
z toho však 7 bylo pustých. O něco dále, 
v místech, kde se nacházel val, napočí-
tali 35 domů, z toho 3 pusté. V urbáři je 
dále zachyceno, že se na podměstí (dneš-
ní Dlouhoveská, nebo prostor autobuso-
vého nádraží?) nacházelo 10 rolnických 
gruntů a 28 zahradnických. Z toho však 
5 zahradnických usedlostí mělo být pus-
tých. Podměstí není jedinou nejasnou lo-
kalitou, o které se píše. Urbář dále uvádí 
9 osedlých tlumokovských rolníků, jednu 
pustou usedlost a 34 tlumokovských za-
hradníků. To znamená, že v místě zvaném 
Tlumočka, muselo existovat poměrně 
husté osídlení. Lokalizace Tlumočky je 
ovšem malou záhadou. Místo, kterému 
se tak dodnes říká, se nachází přibližně  
v prostoru dětského ranče, ale podle histo-
rických map se zde dříve žádná zástavba 
nevyskytovala. Není však vyloučeno, že 
nějaká část zdejšího osídlení v důsledku 
válečných událostí kompletně zanikla.

Hlučín měl v roce 1628 také sladovnu, 
5 rybníků a 3 mlýny: Jasenský, Špitální 
a Brodní. Obyvatelé Hlučína se věnovali 

Listina opavského knížete Karla Eusebia z Lichtenštejna z roku 1632, která potvrzuje městu Hlučínu všechna práva a svobody, 
které městu dříve udělil Václav Bruntálský z Vrbna.  

Foto: Státní okresní archiv v Opavě

především zemědělství, přímo ve městě 
ovšem působila řemesla, konkrétně cech 
ševců, řezníků, krejčích, tkalců a hrnčířů. 
Při vjezdu do města od Opavy stál hos-
podářský dvůr, ve kterém bylo roku 1628 
napočítáno 60 krav, 80 prasat a 800 ovcí. 
Pokud se tato čísla pokusíme porovnat, 
tak v roce 1627 vlastnili přímo hlučínští 
měšťané mimo panský dvůr 64 koní, 160 
kusů rohatého dobytka a 24 ovcí. Před 
třicetiletou válkou ovšem bylo ve městě 
evidováno 177 koní, 452 kusů rohatého 
dobytka a 1102 ovcí. Dopady války jsou 
tedy na stavu dobytka dobře patrné. 

Kolik se vyšenkovalo piva
Pro další vývoj počtu obyvatel města ne-
existují spolehlivé prameny. Víme pou-
ze, že od dubna do půlky listopadu roku 
1643 se v městě vyčepovalo 25 beček 
piva a další 4 bečky na panství. Tehdej-
ší bečku si ovšem nesmíme představovat 
jako obrovský sud, ale pouze jako měr-
nou jednotku, protože v hrubém přepočtu 
na dnešní míry by obsahovala 336 litrů 
piva. S takovou nádobou by se nedalo ma-
nipulovat, nemluvě o tom, že pivo by se 
v ní rychle zkazilo. Bečka se totiž dělila 
na šest slezských věder, kdy jedno věd-
ro mělo přibližně 56 litrů. Přepočteno na 
půllitry tak hlučínské měštky a hlučínští 
měštěnínové vypili za půl roku bezmála 
20 tisíc piv. Nemůžeme si ovšem myslet, 

že si vychutnávali dnešní spodně kvaše-
né ležáky. Složení piva, jeho konzisten-
ce i obsah alkoholu se oproti současnosti 
výrazně lišilo. Pivo bylo běžnou součástí 
denní stravy, obsahovalo spoustu důle-
žitých živin a vylučovalo riziko nákazy 
kontaminovanou vodou. Množství vyče-
povaného moku se také pohybuje spíše 
pod předpokládanou spotřebou. Může-
me proto odhadovat, že počet obyvatel  
v roce 1643 dramaticky poklesl.

Válka svým způsobem městu i prospěla, 
a sice po urbanistické stránce, protože 
podnítila novou výstavbu, ale také mír-
ně pozměnila dosavadní uliční strukturu. 
Některé vypálené domy již nebyly ob-
noveny a z pustých parcel se staly uli-
ce. Takto vznikla dnešní ulice Zámecká  
a ulička mezi dnešním železářstvím  
a Slezanem. Smůla se však Hlučínu le-
pila na paty, protože úder blesku tehdy 
pobořil nově postavenou kostelní věž. 
Město bylo silně zadluženo již z předvá-
lečných dob a nedostatek obyvatel splá-
cení dluhů jen stěžoval. Proto se měšťané 
obraceli na císaře Ferdinanda do Vídně, 
aby je zprostil od nezaplacených daní. 
Ještě v padesátých letech zde bylo evi-
dováno na 140 obyvatel, kteří nedokázali 
daně zaplatit, nebo jim to činilo nemalé 
potíže. Dále se ve městě mělo nacházet  
24 pustých domů.

Také řada vesnic v okolí zůstala vylidně-
na a hrozilo, že pole zůstanou neobdělá-
na a již tak dost zbědovaní lidé začnou 
hladovět. Celospolečenská frustrace brzy 
našla ventil v obviňování vybraných 
žen (často lidových léčitelek, porod-
ních bab či osob z okraje společnosti)  
z čarodějnictví. Ačkoliv se v té době jed-
nalo o bezmála celoevropský fenomén,  
z hlediska množství procesů se neblaze 
proslavilo právě Slezsko. Jen v niském 
knížectví bylo tehdy upáleno přes 200 
osob, ale jsou známy jednotlivé případy 
i z Ratibořska. 

Náboženské poměry po válce
Zatímco v Čechách se po skončení války 
stala jediným povoleným vyznáním ka-
tolická víra, v některých slezských kní-
žectvích umožnila ujednání vestfálského 
míru zřízení nových evangelických svaty-
ní označovaných jako „mírové kostely“.

Výrazné úspěchy si ovšem připsala  
i katolická strana. Již na samém počátku 
válečného konfliktu v roce 1621 získal 
řád německých rytířů od císaře konfisko-
vané panství Bruntál. V pobělohorském 
období došlo také k posílení vlivu někte-
rých řádů, zejména jezuitů, kteří od roku 
1625 začali v rámci rekatolizace působit  
v Opavě. V Bruntále a v Bílé Vodě rozví-
jel svou činnost školský řád piaristů.



STR. 10 / ZÁŘÍ 2024 HLUČÍNSKÉ NOVINYŠKOLSTVÍ

Mgr. Miroslav Všetečka
ředitel školy 

Na Základní škole Hlučín-Rovniny to  
o letošních prázdninách žilo, a ještě žije, 
velkou opravou. Škola v loňském roce 
oslavila 50 let své existence, tak jsme se 
se zřizovatelem dohodli, že si údržbu, ve 
formě kompletní opravy infrastruktury, 
škola zaslouží. 

Do budovy školy by se do roku 2028 
mělo investovat kolem 50 miliónů ko-
run. Pro letošní rok jsme si ukousli 
nejnáročnější sousto. Opravu největší-
ho pavilonu školy, kde se nachází čtyři 

ZÁKLADNÍ ŠKOLU ROVNINY ČEKALY O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH VELKÉ OPRAVY

Zuzana Pustelníková 
ředitelka DDM Hlučín

Pro další školní rok si DDM připravilo 
novou nabídku kroužků. Celkem šesta-
šedesát zájmových útvarů je k dispozi-
ci, stačí si jen vybrat zaměření. Máme 
kroužky výtvarné, sportovní, s odbornou 
tématikou, tábornické, ale taky z oblasti 
fantasy. V letošním roce jsme si připravi-
li kroužky klasické, které se těší obrov-
skému zájmu, jako je například rybář-
ský kroužek, judo, kroužek elektroniky  
a radiotechniky, keramiky různého dru-
hu, atp. 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE NABÍZÍ DESÍTKY KROUŽKŮ
Ale nachystali jsme také spoustu no-
vinek, které jak doufáme, budou mít 
úspěch. Nově tedy budete moci navště-
vovat LEGO kroužek, rybářskou školič-
ku, pohybové kroužky pro teenagery 
(jóga, fitness teens, gymbros), kroužky 
pro předškoláčky (předškolák, který ví 
co a jak, sportovní abeceda). Celou na-
bídku kroužků i možnost přihlášení na-
leznete na našich webových stránkách 
www.ddmhlucin.cz

Na milá setkání v novém školním roce 
se těší váš tým z Domu dětí a mládeže 
Hlučín. Přijďte mezi nás.

Nabídka DDM čítá šestašedesát kroužků 
a vybere si opravdu každý.  

Ilustrační foto: DDM Hlučín

Zuzana Pustelníková 
ředitelka DDM Hlučín

Léto je v našem Domečku ve znamení 
táborů. V tomto roce naše organizace 
účastníkům nabídla opět pestrou nabíd-
ku táborových aktivit, která zahrnovala 
pobytové i příměstské tábory s různým 
zaměřením. Účastníci si tak mohli vy-
brat, zda chtějí absolvovat tábor rybářský, 
výtvarný, turistický, klasický stanový, či 
tábor pro rodiče s dětmi.

Celkem se k táborové činnosti ve škol-
ním roce 2023/2024  přihlásilo kolem 450 
dětí. Velmi nás těší takový zájem. 

A jaké to vůbec je takový tábor připra-
vit? Není to nic jednoduchého. Již od 
ledna pilně vymýšlíme názvy, zaměření, 

TÁBOROVÉ LÉTO S DOMEM DĚTÍ A MLÁDEŽE VYUŽILO VÍCE NEŽ ČTYŘI STA DĚTÍ

sháníme si tým vedoucích, řešíme různá 
povolení či ohlášky (od krajských hygie-
nických stanic až po zajištění svozu od-
padů), objednáváme pomůcky, vyrábíme 
kulisy, jezdíme stavět táborové základ-
ny, zajišťujeme a vymýšlíme programy, 
sestavujeme rozpočty, jezdíme se školit, 
předzásobovat tábory potravinami, atd. 

Touto cestou bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se táborů účastní a zajiš-
ťují tak jejich bezvadný provoz. Řeč je  
o skvělých táborových vedoucích, ale taky  
o provozních zaměstnancích, kteří zajiš-
ťují jejich bezproblémový chod a nejsou 
úplně na očích. Bez nich by to ale nešlo.

Nezbývá nic, než jen říct, že sezóna 2024 
byla skvělá a pevně věříme, že i léto 2025 
si spolu zase užijeme na maximum.

Dům dětí a mládeže nabídl příměstské i pobytové tábory. Zúčastnilo se jich 450 dětí. 
Snímky: DDM Hlučín

odborné učebny, sedm kmenových uče-
ben 2. stupně, devět kabinetů, sborovna 
pro učitele, archiv, Relax Zone, velké to-
alety pro dívky i chlapce a malé toalety 
pro zaměstnance.

Začali jsme na konci června komplet-
ním vystěhováním všech prostor, které 
proběhlo svépomocí. Zapojili se zaměst-
nanci a také mnoho žáků, za což všem 
patří velký dík. Vybraná stavební firma 
pak pokračovala výměnou vnitřní kana-
lizace a odpadů, rozvodů vody, elektři-
ny, datových kabelů, vybouráním příček 
na toaletách, vytrháním starých podlah  
a seškrábáním staré malby. Následovalo 

KDY BUDOU MÍT DĚTI V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE PRÁZDNINY?

broušení podlah, omítnutí a vymalování 
všech prostor, instalace sádrokartonové-
ho podhledu a svítidel, vylití nivelační 
vrstvy na podlahy a nalepení nového 
povrchu podlah. Dalším krokem bylo 
nalepení obkladů na toaletách a ve tří-
dách, instalace keramických umyvadel 
a zařízení toalet, instalace příček mezi 
toaletami. 

Předposlední fází opravy, která nám zů-
stala na září, je montáž nových vestavě-
ných skříní do učeben, montáž nového 
nábytku do sborovny, odborné učebny 
fyziky a chemie a také do nově zříze-
né učebny přírodopisu. Poslední fází 

opravy bude montáž žaluzií, zapojení 
všech instalací a počítačů, montáž tabulí 
s dataprojektory a nakonec nastěhování 
veškerého nábytku zpět.

Velice bych chtěl poděkovat zřizovateli, 
že se rozhodl do naší školy investovat. 
Celkové náklady na první etapu opravy 
přesáhnou 16 miliónů korun a zřizovatel 
je poskytl v plné výši. 

Oprava je to obrovská. Předem všem dě-
kuji za trpělivost a shovívavost a pevně 
věřím tomu, že určitá omezení provozu 
školy v průběhu září zvládneme. Výsle-
dek bude určitě stát za to.

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Začalo září a to znamená, že děti 
se po dvou měsících prázdnin vra-
cejí zpět do školních lavic. Čeká je 
deset měsíců výuky, kterou ale obo-
hatí tradiční dny volna. Rodiče sa-
mozřejmě zajímá, na jaké termí-
ny v  tomto školním roce jednotlivé 
prázdniny připadají, aby si mohli péči  
o své ratolesti zajistit. Jak tedy bude 
vypadat letošní školní rok?

Podzimní prázdniny stanovuje minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy na 
úterý 29. října a středu 30. října 2024. 

Vánoční prázdniny začínají v pondělí  
23. prosince 2024 a končí v pátek 3. ledna 
2025. Vyučování začne v pondělí 6. ledna 
2025. 

Vysvědčení za první pololetí bude žá-
kům předáno ve čtvrtek 30. ledna 2025. 
Jednodenní pololetní prázdniny připad-
nou na pátek 31. ledna 2025. 

Jarní prázdniny pro okres Opava začí-
nají 10. března a končí 16. března 2025. 

Velikonoční prázdniny připadnou na 
čtvrtek 17. dubna 2025. 

Vyučování ve druhém pololetí bude ukon-
čeno v pátek 27. června 2025. 

Hlavní prázdniny trvají od 28. června 
2025 do 31. srpna 2025. 

Školní rok 2025/2026 začne 1. září 2025. 

PRVŇÁČCI MAJÍ  
ZA SEBOU VELKÝ DEN
Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

První školní den v první třídě je pro ka-
ždého prvňáčka a jeho rodiče velkým 
zážitkem. Město Hlučín je zřizovatelem 
šesti základních škol, ve kterých od prv-
ního září začne plnit povinnou školní 
docházku 163 žáků. 

Starostka města společně s místosta-
rostou města slavnostně přivítali nové 
prvňáčky v jednotlivých základních 
školách. Prvňáčci obdrželi od vedení 
města pamětní list, knihu a certifikát na 
vyzvednutí ovocného stromku v hlučín-
ském zahradnictví Michňa. 
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Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy  
P. J. Vejvanovského, Hlučín

Velkého úspěchu dosáhli naši dva žáci na 
Mezinárodní interpretační soutěži decho-
vých nástrojů Brno 2024, která se konala 
1. a 2. června. Tato soutěž je jednou z mála 
soutěží pro dechové nástroje v České repub-
lice a její historie sahá až do roku 1973. Sou-
těž se koná každé dva roky pro žáky ZUŠ  
a studenty středních a vysokých umělec-
kých škol z Česka, Maďarska, Slovenska  
a Polska. Je hodnocena velmi přísně a ve 
tvrdé konkurenci není jednoduché uspět. 
Proto si tolik ceníme výsledků, kterých naši 
dva žáci dosáhli. Trumpetista Tomáš Postul-
ka získal v kategorii Junior 3. cenu a tubis-
ta Erik Hrubý v nejmladší kategorii Junior 
získal 1.cenu. Oba patří do žesťové třídy 
Bohumíra Stoklasy. Velké poděkování patří 
paní učitelce Radce Slaninové, která mladé 
umělce doprovodila na klavír. Gratulujeme 
ke skvělým výkonům!

Ve výtvarném oboru jsme dosáhli také něko-
lika úspěchů. V krajském kole soutěže žáků 

LOŇSKÝ ŠKOLNÍ ROK BYL V HLUČÍNSKÉ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLE VELEÚSPĚŠNÝ

Erik Hrubý doprovázený učitelkou Radkou Slaninovou dosáhl skvělého výsledku 
na Mezinárodní interpretační soutěži dechových nástrojů Brno 2024. 

Foto: ZUŠ Hlučín

základních uměleckých škol České republi-
ky Oči dokořán jsme získali zlaté pásmo za 
výtvarnou řadu „Rozháníme mraky“. Ve vý-
tvarné řadě jsme se s žáky přenesli do světa 
umění a hledali sílu v postavě, která doká-
že rozehnat mraky a udělat hezké počasí. 
Anna Hoblíková uspěla ve výtvarné soutěži 
"Myšlenky v barvách - klimatická změna  
a já...", kterou vyhlásil Moravskoslezský 
kraj v rámci projektu LIFE COALA. Cí-
lem soutěže bylo zjistit, jak mladí lidé vní-
mají problematiku změny klimatu a jejich 
dopadů na náš život. V její kategorii do 15 
let byly uděleny jen dvě ceny. Helena Čer-
venková získala čestné uznání v 52. ročníku 
Mezinárodní dětské výtvarné výstavě Li-
dice 2024 za papírovou batiku „Auto plné 
balíků“. Obě žákyně jsou ze třídy Liany 
Janíkové.

Jako se v hudbě používají noty a ve vý-
tvarce barvy, tak se v dramatickém pro-
jevu vládne slovem. Johana Bublíková se 
se svou poezií probojovala až do národ-
ního kola literární soutěže LDO. Johanu 
Bublíkovou připravila paní učitelka Petra 
Bublíková. 

INZERCE

Tomáš Hájovský
organizátor akce

Třetí sobotu v září vyrazí běžci i chodci 
na tradiční závod s názvem Dvanáctka  
z Jasének. Jak už název napovídá, mohou 
ujít dvanáct kilometrů hlučínskou kraji-
nou. Při překonání řeky Opavy se ovšem 
nemusejí brodit, organizátoři na jeden 
den instalují visutý most. Výhledy z něj 
si mohou ale užít i sportovní fanoušci.

Už tradiční Dvanáctka z Jasének se 
uskuteční 21. září 2024. Organizáto-
ři připravili trasu pro chodce i běž-
ce. Ze startu na hlučínské ulici Ja-
sénky tak závodník poběží k čističce 
odpadních vod, po asfaltu k Podlesí  
a tady na něj bude čekat visutý most. 
„Most jsme nechali vyrobit speciálně 
pro účely závodu, který pořádáme vždy 

DVANÁCTKA Z JASÉNEK – VYBERETE SI RADĚJI  
PODZIMNÍ POCHOD NEBO BĚH?

Karin Wronová
MK Ballerisimo

Hlučínské mažoretky MK Ballerisimo 
dosáhly mimořádného úspěchu na XVII. 
Mistrovství Evropy v mažoretkovém 
sportu, které se konalo od 21. do 23. 
června 2024 v Ratiboři v Polsku. Dívky 
získaly celkem 16 medailí, čímž potvr-
dily svou dominanci mezi evropskými 
kluby mažoretek.

Úspěch to nebyl náhodný. Mažoretky 
se nominovaly na základě vynikajících 
výsledků z mistrovství České republiky, 
které se konalo v květnu, a kde získaly 
26 medailových umístění.

Příprava na mistrovství Evropy byla in-
tenzivní a komplexní, zahrnovala celo-
roční tréninky nejen s hůlkou a třásněmi, 

ale také baletní, taneční a gymnastickou 
průpravu. 

Sportovkyně z MK Ballerisima ukáza-
ly obrovskou odhodlanost a nasazení, 
což se projevilo ve výsledcích právě  
v Ratiboři. Jejich výkony byly oceně-
ny nejen medailemi a tituly evropských 
mistryň, ale i uznáním od konkurence  
a porotců.

„Jsme moc hrdé na naše holky. Jejich 
tvrdá práce, cílevědomost a odhodla-
nost jít si za svými sny přinesly skvělé 
výsledky,“ řekla šéftrenérka klubu MK 
Ballerisimo Hlučín, Karin Wronová. 

Velké poděkování patří všem mažo-
retkám z MK Ballerisima i jejich trenér-
kám za výkony, výsledky a vynikající 
reprezentaci města Hlučína. 

MAŽORETKY MK BALLERISIMO ZÍSKALY  
V POLSKU TITULY MISTRŮ EVROPY

v září,“ uvedl hlavní organizátor Tomáš 
Hájovský.

Závodník pak poběží podél řeky Opavy, 
po hrázi rybníka Štěpán až do Třebovic, 
kde před Třebovickým mlýnem opět řeku 
překročí, tentokrát přes lávku do Hošťál-
kovic. Pro návrat do cíle je nutno projít 
bobrovnický les a seběhnout z Malánek 
na Jasénky. Své výkony si mezi sebou 
porovnají ženy do a nad 39 let. muži bu-
dou závodit v kategoriích do 39 let, do 49 
let, do 59 let a nad 60 let.

Trasu mohou jít jednotlivci nebo skupiny 
také jako pochod, vychází se mezi 9.00  
a 10.00 hodinou ranní. Běžci mají naplá-
novaný start na 10.00 hodin. Před star-
tem hlavního závodu odstartujeme závod 
dětí na 100 metrů. Více informací na 
webu zavodyzjasenek.cz.

SPORT
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Tomáš Plaček 
předseda spolku a oddílu  
Florbal Hlučín (FBC Hlučín) 

FBC Hlučín byl založen v létě 2012. Ale 
až v roce 2014 oficiálně vznikl pod hla-
vičkou sportovního spolku. Letos tedy 
slavíme již 10 let od našeho oficiálního 
založení.

Za celou dobu naší existence máme v evi-
denci přes 400 aktivních a bývalých čle-
nů, z toho většina je tvořena mládeží od  
5 do 19 let. Jsme spolek a oddíl, který 
usiluje o vytvoření optimálních podmí-
nek pro úspěšný rozvoj florbalu v Hlučíně  
a jeho okolí. Usilujeme o kvalitní a profe-
sionální přístup pro naše hráče. 

Jako tým jsme velmi aktivní a již dlou-
hou dobu se snažíme o to, aby se ve městě 
vybudovala nová víceúčelová sportovní 
hala, která by nám, mimo jiné, nabídla po-
třebné zázemí k rozvoji a také plynulému 

FLORBAL HLUČÍN SLAVÍ 10 LET A POCHLUBIT SE MŮŽE ŘADOU ÚSPĚCHŮ 

přechodu hráčů z kategorie mládeže do 
kategorie dospělých. Nová víceúčelová 
sportovní hala je pro nás klíčová, proto 
budeme neustále usilovat o její vybudo-
vání. Poskytne nám místo k tréninkům, 
zápasům, turnajům a dalším možným flor-
balovým aktivitám. Výstavba nové spor-
tovní haly pro nás představuje možnost 
posunout se výše. 

Mezi klíčové triumfy našeho spolku jsou 
výsledky družstva mužů A, které již osla-
vilo 7 postupů o ligu výš. Byli jsme také 
několikrát oceněni jako sportovní repre-
zentanti města, získali jsme opakovaně  
1. místo jako sportovní spolek, oceněni 
jsme byli také v kategoriích nejlepší hrá-
či z dospělých a mládežnických družstev, 
předseda roku a nejlepší sportovní funkci-
onáři ve městě Hlučín.

S úspěchem pořádáme nejrůznější 
sportovní akce a spolupracovali jsme 
v minulosti také s městem a dalšími 

V centru zájmu klubu je především mládež, které se intenzivně věnují. 
Foto: archiv Florbal Hlučín

městskými organizacemi a spolky, např. 
ZŠ Rovniny, Dům dětí a mládeže Hlu-
čín, Gyzd Cup aj. Společně jsme pořá-
dali různé florbalové turnaje pro dospělé 
i mládež, příměstské kempy, sportovní  
a kulturní akce. Dále jsme se podíleli na 
výstavbě venkovního florbalového hřiště 
na hlučínské štěrkovně aj.

V nové sezóně 2024/2025 bychom se rádi 
ještě více dostali do povědomí širší veřej-
nosti, a to pomocí nových webových strá-
nek a dalších sociálních sítí. Rozšiřuje-
me neustále naší mládežnickou základnu  
a přihlašujeme do oficiálních soutěží co 
nejvíce mládežnických družstev. Zájem 
o náš sport mě těší.

Pro nadcházející sezónu jsme přihlásili 
tyto mládežnická družstva: starší žáci, 
mladší žáci, elévové a přípravka (roční-
ky mládeže v těch družstev jsou: 2010 až 

2019). Taktéž se postupně přesouváme 
do naší hlučínské haly, kde obsazuje-
me nové a pro nás dostupné tréninkové 
jednotky. 

Pro naši mládež plánujeme trénin-
ky, přátelská utkání, neligové tur-
naje, týmové kempy či soustředění.  
V neposlední řadě se chystáme vytvořit 
novou kolekci týmových dresů a vyba-
vení, kterými budeme reprezentovat co 
nejvíce náš spolek a také město Hlučín.

Rádi bychom touto cestou poděkovali za 
dlouhodobou spolupráci s městem Hlu-
čín, protože si velmi ceníme jeho podpo-
ry. Dále děkujeme i ZŠ Rovniny a SaK 
Hlučín za dlouhodobou podporu, spolu-
práci a poskytnutí prostorů pro naši mlá-
dež. Děkujeme také našim hlavním spon-
zorům Autocentrála Hlučín a Nicolet CZ, 
kteří nás každoročně podporují. 

Florbal Hlučín sdružuje více než čtyři stovky sportovců všech věkových kategorií. 
Foto: archiv Florbal Hlučín

DALŠÍ NEZAPOMENUTELNÝ FLORBALOVÝ  
SPORTOVNÍ KEMP
Tomáš Plaček 
předseda spolku a oddílu Florbal Hlučín 
(FBC Hlučín) 

Rok se s rokem sešel a pro děti byl při-
praven další florbalový kemp v Hlučíně. Pro 
35 dětí ve věku od 6 do 14 let byl připraven 
bohatý program sportovních aktivit a zába-
vy, které si pro ně připravili trenéři mládeže 
Florbalu Hlučín, ke kterým patří Vojtěch 
Reiský, Tomáš Moravec, Martin Banks, 
Lukáš Růžička, Filip Kostka, Filip Gave-
lek, Adam Jarošek, Matěj Múdrik a Adam 
Barabáš.

Klíčové pro nás bylo navázat na předcho-
zí tři florbalové kempy a také rozšířit jej  
o další florbalové dovednosti, které si mohly 
zúčastněné děti vyzkoušet. Jako speciální-
ho hosta jsme přizvali špičkového extraligo-
vého trenéra Radomíra Mrázka, který děti  
i trenéry inspiroval různými druhy cvičení 
a her. Mimo florbalových dovedností si děti 
mohly také osvojit i jiné sporty jako je na-
příklad fotbal nebo atletika.

Naším kempovým útočištěm se i letos sta-
ly prostory ZŠ Rovniny a hlučínská hala. 
Na oběd jsme s dětmi docházeli do jedné  
z místních oblíbených restaurací, a to do 
Kozlovny Hlučín.

Děti hned první den byly rozděleny do šesti 
týmů, každý si zvolil svého kapitána, který 
je vedl k celkovému vítězství v turnajových 
hrách. V průběhu čtvrtečního dne bylo při-
praveno vyhlášení výsledků celotáborového 
turnaje a atletického mistrovství. Nicméně 
je nutné říci, že výkony dětí byly velmi vy-
rovnané a do posledního okamžiku se nevě-
dělo, kdo obhájí celkové prvenství. Po vy-
hlášení výsledků od nás děti obdržely věcné 
ceny, kempový dres a věříme, že i spoustu 
vzpomínek a zážitků. 

Poslední den, který byl zároveň i deštivý, 
se nesl ve výletním duchu. Brzy ráno jsme  
s dětmi vyrazili do Ostravy, kde jsme se zú-
častnili laser game, kterou jsme si pořádně 
užili. Následně jsme se přesunuli do Fun-
Golfu, kde si děti zahrály Adventure golf. 
Po návratu do Hlučína už na nás čekalo 
emotivní rozloučení a předání dětí rodičům. 
Pevně věříme, že florbalový kemp splnil 
svůj účel a dětem se u nás líbilo. My jsme 
proto jako každý rok udělali maximum.

Závěrem bychom rádi poděkovali všem ve-
doucím a dětem, protože se sešla opravdu 
skvělá parta, a dále naše dík patří bezpo-
chybně i rodičům. Děkujeme také městu 
Hlučín a hlučínské firmě Autocentrála,  
kteří náš kemp finančně podpořili. 
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Pavla Fajkusová  
Klub vojenské historie Sturmtruppen z.s.

Žijeme na místě, které bylo v posledních 
stoletích formováno světovými a evrop-
skými politickými dějinami. Stejní lidé, 
kteří na stejném místě žili celý svůj život, 
byli ovlivněni i několikrát za sebou změ-
nou národnosti. A to vše jen na základě 
předchozích událostí a jedné dlouhé čáře 
narýsované pravítkem na mapě. Není tedy 
divu, že se pro ně začal používat jednotný 
název Prajzáci. Kdo by se v tom taky vy-
znal. Jednou Čechoslovák, jednou Prus, 
jednou Němec – prostě Prajzák. Kořeny 
máme hluboké a naše vzory byly babič-
ky a dědové, kteří nám o všech strastech  
a radostech těchto chvil povídali. Násle-
dující generace už si bohužel s těmito lid-
mi, kteří si zaslouží naše uznání a úctu, 
nebudou mít možnost popovídat, a proto 
je teď na nás, abychom příběhy z dob mi-
nulých dalším generacím předali.

Náš Klub vojenské historie Sturmtruppen 
z.s. z Darkoviček ve spolupráci se sester-
ským Klubem vojenské historie Ostwind 
z.s. se o to už pokusil 11. 11. 2022 na 
Dni veteránů, který se konal na zámku 
v Hlučíně. Promítali jsme námi natočený 
krátký film Stíny minulosti vypovídající  
o osudech místních obyvatel. 

Rok se s rokem sešel a my se rozhod-
li uspořádat další vzpomínkovou akci  
s názvem Den s vojenskou historií, která 
proběhla 13. 7. 2024 v Darkovičkách za 

DEN S VOJENSKOU HISTORIÍ V DARKOVIČKÁCH

Den s vojenskou historií nabídl například skvělý polní guláš a spoustu zajímavé 
vojenské techniky. 

Foto: Klub vojenské historie Sturmtruppen 

kulturním domem. Účelem této akce bylo 
lidem připomenout historii takovou, jaká 
byla. Návštěvníci měli možnost prohléd-
nout si výstavu ruských a německých pě-
chotních zbraní, spojovací a komunikační 
techniku, výsadkářské vybavení a mate-
riál. Auto a mototechnika se k nám sjela 
z Moravy a Slezska. K vidění byl napří-
klad americký Dodge WC51 (z Darkovi-
ček), německý STEYR 1500 A (ze Zlína), 
motocykl Zündapp KS750 (z Ostravy) 
a mnoho dalších. Pro děti byl připraven 
branný program, při kterém běhaly přes 
pneumatiky, plazily se pod fiktivním ost-
natým drátem, házely granátem a střílely 
na terč. Za úspěšně zvládnuté úkoly pro 
ně byla připravena sladká odměna v po-
době nanuku nebo sušenky. Další dětskou 
atrakcí byly také projížďky v dobovém 
automobilu Kdf 82 (z Uherského Brodu 
a Ostravy) a nejeden účastník si nechal 
vyrazit originálními raznicemi svou do-
bovou vojenskou známku. 

Kdo nás navštívil již v dopoledních hodi-
nách, stihl si u nás dát i oběd v podobě 
guláše, který byl pro vás vařený od brz-
kých ranních hodin v polní kuchyni HF 
14, přezdívané také jako Gulaschkanone. 
Měli jste možnost setkat se s příslušníky 
československé armády, sovětské armády, 
Volkssturmu, Wehrmachtu, Luftwaffe, 
Československé lidové armády, pohladit 
si záchranářského pejska ruské zdravotni-
ce, popovídat si se sestřičkami Německé-
ho červeného kříže (DRK) nebo se vyfotit 
s pilotem britského královského letectva 

(RAF). A protože se jednalo o den s vo-
jenskou HISTORIÍ, přišli nás navštívit  
i příslušníci Římských legií z Česka i Slo-
venska. Návštěvníkům ukazovali, co teh-
dejší římští vojáci dělali, jak nocovali, se-
známili je se způsobem boje a mohli jste 
se také vyfotit se štíty a přilbicemi.

Celým dnem nás doprovázel skvělý DJ Fi-
lip a v odpoledních hodinách zahrála swin-
gová kapela, která navodila tu správnou 
atmosféru. Pivo bylo studené, ceny lidové 
a počasí nám přálo. A protože jsou tyto 
akce nákladné a pro nás amatéry i náročné, 
jak jste sami viděli, nesnažíme se na nich 
zbohatnout, ale předat dále naše nadšení 

pro historii, prohlubovat lásku k místu, 
kde žijeme a utužovat krásné sousedské 
vztahy, které tady máme. Sluší se také po-
děkovat sponzorům, bez kterých by tato 
událost nebyla. Děkujeme městu Hlučín, 
Betonárně Hlučín, stavební firmě Straub, 
firmě Kohimex, našemu patronovi Tomáši 
Matýskovi, všem dobrým lidem, kteří nás 
nezištně podporovali, a hlavně Vám všem, 
že jste za námi přišli užít si krásný den 
pod širým nebem z nádechem minulosti. 
Doufáme, že pro Vás do budoucna budeme 
moci připravit třeba podobnou akci, kde se 
zase všichni sejdeme. Jsme pyšní, že máme 
tak skvělé sousedy, známé, spoluobčany  
i přespolní návštěvníky. 

Eva Červenková 
TJ Sokol Bobrovníky

Letos se konal v Praze od 30. června do 
5. července XVII. všesokolský slet. Sedm 
žen z Bobrovníků, všechny členky TJ So-
kol Bobrovníky, nacvičovaly pilně pod 
vedením jedné z nás skladbu ČASPV 
„Příběhy léta", aby se mohly sletu zúčast-
nit. Autory skladby byli Viléma Novotná, 
Iveta Holá a Jaroslav Sauer. Vlastní vy-
stoupení na stadionu v Edenu se usku-
tečnilo v pátek 5. července. Počasí nám 
přálo, vystoupení se vydařilo, a tak jsme 
se spokojené mohly vrátit domů. Sletový 
týden v Praze, to nejsou jen nácviky, sta-
dion a "naše" chvíle před plným hledištěm 

SOKOLOVÉ Z BOBROVNÍKŮ CVIČILI NA SLETU

Bobrovnické sokolky v Praze:  
Foto: TJ Sokol Bobrovníky

stadionu. Užily jsme si také sletový prů-
vod Prahou, Galavečer v O2 aréně, různé 
výlety, výstavy, muzeum iluzí i komento-
vanou prohlídku Nového Světa. Zažijeme 
to všechno zase za šest let? Uvidíme....

Jarmila Machovská 
Hlučínský pěvecký sbor

Je tady červen, tedy čas, kdy se náš sbor 
vydal na tradiční přehlídku duchovních 
písní v rámci světového svátku písní Can-
tate v Luhačovicích. Tam je organizátorem 
katolická jednota Orel.

Letos byla bohatá účast sborů nejen ze 
Zlínského kraje, ale i z jižní Moravy, 
vystoupil i sbor z Polska, ze Slovenska  
a s námi se do Luhačovic vydal i pěvecký 
sbor z Píště. A z celého počtu sborů bylo pět 
dětských nebo rodinných. Jako vždy jsme 
vystoupily s několika písněmi duchovního 
zaměření, ale i takové mohou znít zábav-
ně. A diváci – posluchači se mohli pobavit 
i písničkami z našeho regionu. Je příjemné, 
když vystoupení diváky zaujme a třeba se 
přidají potleskem do rytmu.

HLUČÍNŠTÍ ZAZPÍVALI V LUHAČOVICÍCH
Tentokrát (vlastně poprvé, co do Luha-
čovic jezdíme) bylo nejisté počasí, tak 
byl program přemístěn pod střechu ko-
lonády. Ale nakonec počasí nebylo tak 
špatné; nepršelo a vykouklo i sluníčko, 
které vždy přispěje k lepší náladě. Tak-
že na závěr můžeme opět říct, že nejen 
„na Prajzke“, ale i v Luhačovicích je „faj-
ně“. Třeba se tam příští rok zase vrátíme.  
A přijďte si od září zazpívat s námi.

Hlučínský pěvecký sbor zazpíval  
v Luhačovicích. 

Foto: HPS

Růžena Dvořáčková 
Sousedé 55+

Ptají se často členové spolku Sousedé 55+. 
„Tak, jak si to naplánujeme“, hned si také 
odpoví.

V první polovině roku jsme trochu spor-
tovali, podlehli hospodským kvízům, 
vyslechli přednášky vlastních členů, na-
bídli veřejnosti už čtvrtou výstavu, na-
fotili podklady pro spolkový kalendář, 

A JAK TO JEŠTĚ LETOS BUDE?
zorganizovali pár výletů po Hlučínsku 
i mimo Hlučínsko, poslali dál mnoho 
předmětů prostřednictvím bleších trhů  
a dělali plány a plány.

Plány na bleší trhy v září a listopadu, 
bubnování, přednáškový kurz a nově 
kurz tvoření. Klubová setkání bývají na-
víc vždy zakončena domácími speciali-
tami, ale my chceme věřit, že tyto nejsou 
jediným důvodem, proč spolu chceme 
být.

Eva Vojevodová 
předsedkyně Klub důchodců Vrablovec

S naším klubem jsme 3. června navštívili 
velice pěknou výstavu pod názvem "Krá-
sa secese".

Byly zde k vidění dochované sklářské 
výrobky, keramika i nábytek. Obdivovali 
jsme módní doplňky, oděvy i předměty 
denní potřeby rozdělené do pánského sa-
lónu, dámského salónu a jídelny.

Výklad pana Jiřího Nemináře byl velice 
poutavý. Samotná prohlídka byla lehce in-
teraktivní – hledali jsme detaily a secesní 

NAVŠTÍVILI JSME MUZEUM HLUČÍNSKA

Na návštěvě v Muzeu Hlučínska.  
Foto: KD Vrablovec

motivy. Dostali jsme i pracovní listy. Bylo 
to zábavné. Vyzkoušeli jsme si, jak může 
vypadat moderní badatelská výuka.
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UKLIĎME SVĚT. A ZAČÍT MŮŽEME DOMA, V PRÁCI ČI KDEKOLI JINDE
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Jako každý rok, tak i letos se v září usku-
teční celosvětová akce s názvem World 
Clean Up Day, v České republice známá 
jako Ukliďme svět. Letos vychází na pá-
tek 20. září. Ti, které trápí příroda zane-
řáděná odpadky a chtějí s tím něco dělat, 
mají možnost připojit se k ostatním dob-
rovolníkům a společně se vydat poklidit 
okolí svého bydliště, školy, školky nebo 
obce. 

Je to nejen příležitost, jak udělat dobrý 
skutek pro přírodu a nás všechny, ale pří-
ležitost, jak se potkat se sousedy, kama-
rády nebo poznat nové lidi a zažít spous-
tu zábavy. Zapojit se mohou jednotlivci, 
školy, školky, zájmové organizace, firmy 

nebo celé obce. Společný cíl a společná 
práce utuží kolektiv jako nic jiného.

Zájemci mají možnost přihlásit se k již za-
registrovanému úklidu, ty včetně kontak-
tů na organizátora naleznou na webových 
stránkách uklidmesvet.cz , nebo si mohou 
zaregistrovat svůj vlastní úklid. Praktic-
ké rady jak na přípravu úklidu a úklid 
samotný jsou k dispozici na webových 
stránkách v sekci Materiály ke stažení  
a v článku Pět kroků ke správnému úklidu. 

Pytle na odpad si můžete vyzvednout  
u Jana Drbuška na odboru výstavby  
a životního prostředí (drbusek@hlucin.
cz, 595 020 233). Pokud nebudete schopni 
posbíraný odpad sami zavézt do sběrného 
dvora, nahlaste také lokalitu úklidu a mís-
to, kde pytle s odpadem zanecháte. 

Na jaře se uskutečnila akce Ukliďme Česko. V září můžeme společně uklidit svět. 
Foto: archiv MÚ Hlučín 

NEVŠEDNÍ ROK ČESKÉ HUDBY NA SVATOVÁCLAVSKÉM HUDEBNÍM FESTIVALU
Eva Františáková 
Svatováclavský hudební festival

Tradiční svátek staré hudby, unikát-
ních nástrojů v rámci špičkových pro-
jektů – to je Svatováclavský hudební 
festival. Každoročně rozeznívá kostel 
sv. Jana Křtitele v Hlučíně opravdový-
mi skvosty. Nyní se v neděli 22. září 
2024 v 18.00 hodin můžete těšit na zno-
vuobjevenou hudbu i poetiku Kryštofa 
Haranta se specialisty na renesanční  
a perskou hudbu. 

Nevšední putování českého humanisty 
Kryštofa Haranta do Svaté země a zpět 
poodhalí pěvci ansámblu Cappella Ma-
riana v čele s andělským sopránem Hany 
Blažíkové a barevným tenorem Vojtěcha 

Semeráda, kteří si pro tento originální 
projekt přizvali virtuózního hráče na 
perský nástroj setar Kiyu Tabassiana  
a jeho kanadský soubor Constantinople 
(kanun, perkuse, kemenče ad.). Harantův 
barvitý cestopis, který bude vyprávěný  
z vybraných úryvků (recitace Jiří N. 
Jelínek), bude průvodcem na hudební 
cestě do exotických krajin Kypru, Je-
ruzaléma, Sinaje, či Káhiry, kde kro-
mě Harantových skladeb zazní i hudba 
vzdálených zemí. 

Vstupenky na nejlepší místa si zajistí-
te na webových stránkách www.shf.cz  
(300 Kč / 200 Kč – student, senior 65+, 
ZTP / 100 Kč – ZTP/P, děti do 15 let). 

Partnerem koncertu je město Hlučín.
Svatováclavský hudební festival nabídne neskutečný zážitek.  

Foto: archiv SVHF

VODA VE MĚSTĚ? NESMÍRNĚ DŮLEŽITÁ VĚC
redakce Hlučínských novin

Pětkrát denně se spouštějí vodní trysky 
před hlučínským kulturním domem, 
které se starají o zvlhčování vzduchu 
v této lokalitě. Poslední cyklus dne, 
který se spouští po 18. hodině, zajiš-
ťuje zálivku jednotlivých trávníků. 
Součástí zařízení je také vodní prvek 
na schodech, které jsou umístěné mezi 
dětským hřištěm a kulturním domem. 
Zavlažována je nejen travnatá plocha 
vlevo před dětským hřištěm, ale také 
trávník přímo před kulturním domem. 
V předchozích letech systém fungoval 
jen omezeně, od letošní letní sezóny je 
plně vytěžován podle možností nainsta-
lovaného systému. Foto: archiv MÚ Hlučín

CHCETE INZEROVAT  

volejte na tel.: 702 269 976 
nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

INZERCE

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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POCHMURNÁ NÁLADA BĚHEM PODZIMU MŮŽE DOSTIHNOUT KAŽDÉHO
Bára Piatková 
lékarnice

Není náhoda, že desáté září je světovým 
dnem prevence sebevražd. Během podzi-
mu můžeme nejen v lékárně, ale i u svých 
blízkých pozorovat horší náladu. Obzvlášť 
se pochmurné počasí podzimu odráží na 
senzitivních jedincích. Ráda bych vám 
připomněla, že duševní zdraví je stejně 
důležité jako správná hladina cholesterolu 
či krevního tlaku. Pokud máme horečky  
a bolí nás v krku, nebojíme se zajít za svým 
lékařem, či se svěřit svému okolí. Pokud 
nás ale delší dobu trápí špatná nálada, 
mnozí lidé se to snaží přejít či přehlížet. 

Deprese je závažné onemocnění
Kdy je smutek ještě v normě a kdy už se 
jedná o depresivní poruchu? Smutek je 
běžná emoce, kterou každý z nás za život 
několikrát pozná. V dnešní době se nadu-
žívá věta: „Dnes mám depku.“ pro ozna-
čení špatné nálady, ne však každý smutek 
je depresí. Depresivní epizodu však za ži-
vot zažije okolo deseti procent populace. 
Depresivní porucha se u každého jedince 
může v počátku onemocnění projevovat 
různě. Zjednodušeně se jedná o zhorše-
nou náladu, která trvá déle než dva týdny. 
Základními projevy jsou: smutek, ztráta 
zájmu, apatie, pocit prázdnoty, bolest, 
nízká sebedůvěra a sebeúcta, podráždě-
nost, hněv, pokles výkonnosti, problémy 
s pamětí, zhoršení vztahu s blízkými  

a v krajních případech myšlenky na smrt. 
Depresivní porucha má různé stupně  
a ty závažnější vedou k pracovní neschop-
nosti. Od pandemie nám stále narůstá 
množství pacientů s tímto onemocněním. 
Společně s depresí se setkáváme se zvýše-
ným výskytem úzkosti, která se projevuje 
neklidem, bušením srdce, problémem se 
soustředěním, problémy s trávením nebo 
vyšší únavou. 

Deprese je tedy závažné onemocnění, kdy 
se jedná o nerovnováhu neurotransmiterů 
nervové soustavy. (Neurotransmitery – 
jednoduše chemické látky v nervové sou-
stavě a mozku, které zajišťují předávání 
informací.) Nejznámější neurotransmiter 
spojovaný s depresí je serotonin, který 
ovlivňuje většina základních antidepresiv. 
V dnešním článku se nebudeme zabývat 
terapií pomocí antidepresiv, i když mají  
v léčbě tohoto onemocnění nezastupitelné 
místo a hrají prim. Ráda bych vás naved-
la, co dělat, pokud na sobě či svém blíz-
kém zpozorujete příznaky deprese.

Nebojte se říct si o pomoc 
Základem je svěřit se. Vždycky je lepší, 
když jsou na problém dva. Pokud nenajde-
te podporu ve své rodině ani u kamarádů, 
může být další volbou psychoterapeut. 
V dnešní době je zcela běžné hledat od-
bornou pomoct u psychoterapeuta, vždy 
bychom měli mít na paměti, že správný 
terapeut by měl mít za sebou terapeutický 

výcvik. Bohužel z praxe vím, že je ve-
lice těžké sehnat terapeuta, který by se 
vám mohl věnovat akutně. Proto se ne-
bojte obrátit na svého praktického léka-
ře. Praktičtí lékaři mají největší záchyt 
depresivní pacientů a nebojím se říct, že 
zvládají bez problémů nabídnout pomoc-
nou ruku. Není tedy nutné ihned hledat 
psychiatra, kterých je v naší republice 
také akutní nedostatek.

K prevenci před vznikem deprese či 
podpoře léčby se řadí fyzická aktivita. 
Vhodný je pravidelný pohyb delší než 
30 minut alespoň třikrát týdně. Zásad-
ní je i správný spánkový režim. Spát 
bychom měli v noci, přes den bychom 
si měli dát maximálně jednoho dvaceti-
minutového „šlofíčka“. Nezapomínejme, 
že postel je určena jen ke spánku. Čte-
ní či odpočinek bychom měli prová-
dět na jiném místě. Tím mozku říkáme 
„tady jen spím“, a tak můžeme zabránit 
problémům se spánkem. Vhodné je se 
stýkat s rodinou či přáteli, i když to je 
v takových stavech často velice únavné. 
Proto doporučuju jim svěřit svůj problém 
a nechat si pomoct. V neposlední řadě 
bychom měli myslet na zdravý jídelníček  
a vyhýbat se kouření či alkoholu.

Kam se obrátit?
Často se zapomíná na blízké pacientů. 
Každý, kdo se stará o osobu s duševní 
chorobou, je v mých očích hrdina a vím, 

že tito lidé bývají mnohdy nedoceněni. 
Pokud chcete nabídnout pomoc osobě tr-
pící depresí, je vhodné se vyvarovat ně-
kterým vyjádřením. Není vhodné problé-
my druhých zlehčovat nebo naopak být 
přehnaně optimističtí. Co je tedy žádou-
cí? Nabídnout druhému konkrétní pomoc 
a být tam pro něj (např.: „Sednu do auta  
a přijedu.“ „Můžeme si klidně hned za-
volat.“). I když problémy pacienta může-
me vidět jinak, tak je důležité přijímat, 
že pro něj mohou být zásadní (např.: „To 
opravdu nezní dobře.“). Nezapomínat 
druhému projevovat podporu a lásku. 

Závěrem bych ráda vyzdvihla několik 
projektů či organizací, na které se může-
te obrátit v případě problémů. V případě 
pocitu bezvýchodné krizové situace mů-
žete využít bezplatné nepřetržité Linky 
důvěry (608 902 410). Dále může pomoci  
i aplikace Nepanikař, která se zaměřu-
je na depresi, úzkost, sebepoškozování, 
myšlenky na sebevraždu a poruchy pří-
jmu potravy (aplikace je zdarma ke sta-
žení). Nápomocný může být i web opat-
ruj.se, kde naleznete různé tipy a odkazy. 
Kde najít pomoc (psychiatr, terapeut, 
podpůrná centra) naleznete na webu ne-
vypustdusi.cz. Mnohé pojišťovny zpětně 
hradí pacientům psychoterapeutickou 
péči, nebojte se tedy informovat u své 
pojišťovny, co vám nabízí a kde najít te-
rapeuta ve svém okolí, který s pojišťov-
nou spolupracuje.
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HLUČÍNSKÉ NOVINY

HLUČÍNSKÉ FÓRUM PRO OBČANY OSLAVÍ DEVÁTÉ NAROZENINY 

Rostislav Matuška  
zastupitel 

Někteří ji prostě milují, jiní ji z různých 
důvodů nemohou vystát. Pro některé je 
to každodenní dávka všech možných in-
formací z dění v našem městě, někteří se 
ji zase snaží ignorovat nebo ještě nejsou 
aktivní na sociálních sítích. Faktem je, že 
Facebooková skupina Hlučínské fórum 
pro občany oslaví tento měsíc své devá-
té narozeniny a přehoupla se přes 12 000 
členů. S ohledem na svůj charakter má 

aktuálně v Hlučíně svou nezastupitelnou 
roli, jelikož jiná platforma nenabízí nebo 
svým způsobem ani nemůže nabídnout 
tak rychlé a operativní řešení věcí, jako 
právě sami aktivní členové ve skupině. 
Samozřejmě, že oficiální informace ze 
strany města k občanům najdete vždy na 
Facebookové stránce „Město Hlučín“, 
na webových stránkách města, v těchto 
novinách, na městských vývěskách nebo 
třeba v městském rozhlase. Ani v jednom 
případě Vám to však operativně nevyřeší 
informování občanů o zaběhnutém domá-
cím mazlíčkovi, nálezu či ztrátě osobních 
věcí, o aktuálních dopravních situacích 
a dalších událostech, které dělají město 
Hlučín takové, jakým je. Speciální prostor 
mají ve skupině kategorie, ve kterých si 
můžete díky komentářům projet nabídky 
a poptávky po práci nebo bydlení. Další  
z kategorií je pak „Daruji a poptávám“, 
kde můžete najít či věnovat cokoliv, co 
Vás napadne. Skupina však neslouží pro 
komerční účely, takže prodej věcí nebo 
třeba pozvánka na akci se vstupným jed-
noduše není ve skupině povolena. Mož-
ností, jak využít skupinu, je však celá řada. 

Pravidla najdete v sekci Informace. Za 9 
let své existence si skupina prošla vyfiltro-
váním anonymů, takže v případě diskuze 
vždy víte, s kým komunikujete. Proběhla 
také celá řada her nebo soutěží. Oblíbené 
„hledačky“ určené pro malé i velké, akce 
Hlučínskem na kole, pozorování Perseid 
nebo třeba Zasaď strom a řada dalších 
akcí má za účel obohatit život občanů  
v našem městě. Osobně však jako jeden ze 
správců Hlučínského fóra pro občany vní-
mám skupinu komplexněji. Je to pro mě 
obrovská zásoba informací, se kterou je 
možné pracovat. Kde jinde se totiž dočtete 
takové množství podnětů, dotazů a připo-
mínek občanů. Jelikož musí každý vlože-
ný příspěvek do skupiny projít kontrolou, 
nestane se, aby něco zcela uniklo pozor-
nosti. S informacemi se pak dá dále pra-
covat a např. všechny nahlášené problémy 
typu poškozené oplocení dětského hřiště, 
spadlý strom, propadlá vozovka nebo ne-
vyhovující stav veřejného prostranství se 
předává dále k řešení a řeší se v komisích 
či výborech, popř. jsou tématem přímo na 
koaličních poradách nebo rovnou na za-
stupitelstvu města Hlučína. Samozřejmě, 

že ne všechno je možno řešit okamžitě  
a některé problémy jednoduché řešení 
prostě nemají. Osobně si však spoustu 
věcí eviduji a dodatečně sleduji stav ná-
pravy dané situace. Pokud tedy někdo vní-
má určité příspěvky na fóru jako výkřiky 
do tmy, jedná se pouze o jeho subjektivní 
pocit. Vždy to totiž někdo čte a skutečně 
neignoruje. Těší mě, jak Hlučínské fórum 
postupem času dospívá. Výrazně se snížil 
počet vulgárních příspěvků, anonymové 
už pochopili, že na fóru nemají prostor  
a pro spoustu lidí skupina vedla k naleze-
ní nových přátelství. Z mého pohledu je 
aktuálně atmosféra ve skupině příjemná  
a ve výsledku vlastně jen odráží dění  
v našem městě. Pokud náhodou patříte 
mezi ty, kteří fórum nemohou vystát, zkus-
te se s ním naučit pracovat. Možná pak 
nebudete mít problém s tím, aby Vám ně-
kdo zapůjčil například zahradní techniku, 
která se Vám zrovna porouchala, pomůže 
Vám se stěhováním, doporučí Vám vhod-
ného kadeřníka nebo Vám třeba v případě 
dovolené pohlídá domácího mazlíčka …  
a to vše zdarma, protože jsme Hlučíňáci  
a pomáhat druhým je prostě fajn.

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

A ZASE TY VOLBY!

Marek Adámek  
zastupitel 

Neuplynuly ještě ani tři měsíce od posled-
ních voleb, ve kterých jsme volili naše 

zástupce do europarlamentu a ke konci 
září si tento svátek demokracie opět zo-
pakujeme. Tentokrát u voleb do krajské-
ho zastupitelstva. Koho volit či nevolit 
vám doporučovat nebudu, to je čistě na 
vašem svobodném rozhodnutí. Ostatně 
buďme rádi, že možnost svobodně volit 
máme, někteří z vás si jistě ještě pamatu-
jí doby, kdy tomu tak nebylo. Spíše bych 
chtěl Vás své spoluobčany, a zvláště pak 
ty mladší vyzvat, abyste k volbám šli. Ač-
koli se totiž může zdát, že „kraj“ je dale-
ko a nemá na naše město žádný dopad, 
opak je pravdou a benefitují z něj i obča-
né Hlučína. Finanční prostředky z dotací 
Moravskoslezského kraje lze získat hned 
v několika oblastech: kultuře, sportu, so-
ciální oblasti, životního prostředí, rozvoje 

VŠECHNO NEJLEPŠÍ

Pavel Paschek  
zastupitel 

Milí spoluobčané, když jsem první srp-
nový den šel spolu se svým přítelem  
a bývalým radním města Rudolfem Go-
golínem poblahopřát na faru panu faráři 
k jeho abrahámovinám, věděl jsem, že 
to opět bude velmi příjemné a úsměvné 
setkání. Petr Rak je totiž člověk, který 
kolem sebe neustále šíří pozitivní vlny. 
A je to jedno, jestli je to při mších nebo 
při jednáních či při setkáních s občany  
a návštěvníky našeho krásného města.

Toho 1. srpna jsme spolu zavzpomínali 
na jeho dosavadní působení v Hlučíně. 
Na to, jak hned po svém příchodu před 

cestovního ruchu, památkové péče či pre-
vence kriminality. Pro příklad uvedu jen 
některé z nich. Moravskoslezský kraj ve 
velkém podporuje aktivní život seniorů. 
Např. besedy, semináře, divadelní před-
stavení, čaje o páté, kurz latinskoame-
rických tanců, poznávací zájezdy a mno-
ho dalšího. Dále mohu zmínit podporu 
Evropského týdne mobility, Dny zdraví  
a další. Díky podpoře z kraje mají obča-
né možnost získat tzv. Kotlíkové dotace, 
které mnoho z vás využilo. Z peněz kraje 
těží také naše mateřské a základní školy  
i ostatní příspěvkové organizace. Bez do-
tací z kraje by bylo náročné financovat 
provoz Domova pod Vinnou horou, ale  
i ostatní příspěvkové organizace čerpají  
z pomoci kraje. Jako např. webové stránky 

Muzea Hlučínska, Hlučínská lilie nebo 
Řezbářská show. Každoročně se také vy-
pisuje dotační titul na obnovu kulturních 
památek, ze kterého je spolufinancována 
právě dokončená stavba “Cesta k nebe-
sům” v kostele sv. Jana Křtitele, která 
zahrnuje zpřístupnění věže a podkroví 
široké veřejnosti. Koneckonců i velmi 
úspěšný a oblíbený festival Štěrkovna 
Open Music je taktéž dotován nema-
lou částkou z peněz MSK. Toto jsou jen 
příklady některých projektů, které jsou  
v Hlučíně realizovány za významné pod-
pory Moravskoslezského kraje a za kte-
rými stojí konkrétní lidé. Není to samo-
zřejmost a proto to mějme na paměti až 
se budeme 20. a 21. 9. rozhodovat, zda jít 
k volbám a koho podpořit.

pár lety zajistil na zimu vytápění v kos-
telních lavicích. To pak člověk byl i rád, 
že se během mše může párkrát postavit, 
jak lavice hřály. Či jak postupně obje-
voval na faře sochy, které jsou po jejich 
restaurování opět ozdobou kostela. Stej-
ně jako nové vitráže v oknech, oprave-
ný kostel sv. Markéty s novými lavicemi  
i nově přivedeným vodovodním potrubím. 

Díky jeho zájmu a pochopení pro histo-
rii města i celého Hlučínska se odkry-
la a vyčistila další hradní bašta a zane-
dlouho se otevře v kostelní věži Cesta 
k nebesům. Společný projekt farnosti  

Z JEDNÁNÍ KOMISE PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, EKOLOGII A ZELEŇ
Tomáš Matýsek
předseda komise pro životní prostředí

Komise pro Životní prostředí, ekologii  
a zeleň (dále jen komise), je poradním or-
gánem rady města Hlučína. 

V roce 2024 se setkala již čtyřikrát na 

a Muzea Hlučínska, na který pan farář do-
kázal zajistit několikamiliónovou dotaci 
z kraje. Muzeum tak získá další výstavní 
prostory a my ostatní alespoň malou ná-
hradu za vyhlídkovou věž na Vinné hoře, 
jejíž realizace je z různých důvodů v ne-
dohlednu. Jsem rád, že také město na vět-
šinu projektů pana faráře přispělo nema-
lou částkou.

Milý pane Petře, přeji Vám za všechny 
občany našeho města do dalších let hod-
ně zdraví, lásky a pohody. Ať Vám Vaše 
služba v Hlučíně přináší jen samou radost 
ještě hodně let. 

pracovním jednání. Zápisy z jednání ko-
mise jsou veřejně dostupné na stránkách 
města Hlučína (www.hlucin.cz). 

Komise se zabývala například také dal-
ším postupem zdravotního ořezu jmelí  
v Hlučíně, kde se vytypovávaly další 
vhodné lokality pro jeho ořez. 

Diskutovali jsme problematiku Festivalu 
Ohňostrojů, kde jsme doporučili tuto akci 
vzhledem již k evropsky významné ptačí 
lokalitě Kozmických ptačích luk nepořá-
dat. Komise dále řešila přístup k Roth-
schildovým studnám, kde navrhla mož-
nosti jejich zpřístupnění. Probírala také 
problematiku péče o stromový inventář  

a navrhla jeho pasportizaci. Navrhla  
i další možné parcely pro obnovu polních 
cest, například z Rovnin na Cihelnu nebo 
zřízení dalšího městského sadu mezi Síd-
lištěm OKD a Darkovičkami. 

V případě potřeby se neváhejte na komisi 
obrátit.
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PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI
Františka Svačinová *1923
Josef Hlubek *1939
Markéta Hlubková *1939
Gabriela Gajdová *1933
Ing. Bruno Kubný *1934

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem za projevenou sou-
strast při posledním rozloučení  
s paní Annou Bilíkovou z Hlučína. 
Děkujeme Pohřební službě Breuer za 
profesionální přístup. Děkujeme otci 
Krzysztofovi Szewczykovi za důstoj-
nou mši a také hudebnímu doprovo-
du. Dcery Jana a Eva.

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodicitě, 
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GEBAUERA V HLUČÍNĚ UVIDÍTE UŽ JEN PÁR DNÍ

redakce Hlučínských novin

Ještě poslední zhruba tři týdny je k vidění 
výstava Kurta Gebauera - Tišina v Hlučí-
ně. Na výstavě jsou k  vidění jeho malby, 
které vznikly v průběhu posledních tří let. 
Jak se díla dostala do Hlučína vzpomíná 
vedoucí spolku Galerie Červený kostel 
Ondřej Tkačík.

„S troufalou myšlenkou uspořádat v Hlu-
číně výstavu Kurta Gebauera přišel An-
drzej Cieślar. Jeho otec, architekt Karel  
a Kurt Gebauer jsou dlouholetí přátelé. 
Kurt je velmi žádaný a vytížený umělec, 
takže jsme byli velmi rádi, když naši nabíd-
ku přijal. Roli při jeho rozhodování hrál  
i fakt, že Kurtův otec se narodil v Hlučíně 
a jistě i nepopiratelné architektonické kva-
lity Červeného kostela. Přestože jsme již 
„pár“ výstav v Hlučíně uspořádali, s touto 
šla laťka prudce vzhůru a my jsme se mu-
seli hodně učit, abychom vše zvládli. Kurt 
je naštěstí zkušený pedagog a měl s námi 

do 8. 9.
	 Výstava „Hravý svět Kinder 		
	 vajíčka“ 
	 Muzeum Hlučínska

do 19. 9.
	 Tišina v Hlučíně – výstava  
	 Kurta Gebauera  
	 Červený kostel 
	 otevřeno st., čt., pá. 15:00 –18:00

1. 9.
 	 Hlučínský krmáš
	 Hlučínské jezero,  
	 Mírové náměstí

3. 9.
17:00 	 Moderní prostor pro moderno		
	 – přednáška
	 Zámecký klub

3. 9.
17:00 	 Vernisáž výstavy Milady  
	 Ďurečkové				  
	 Kulturní dům Hlučín

4. 9.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo…
	 (beseda s Janou Schlossarkovou)
	 Zámecká kavárna LOGR 

7. 9.
17:00 	 Moderní prostor pro moderno		
	 – muzejní zájezd
	 Polsko

7. - 8. 9.
9:00	 Mezinárodní výstava jiřinek
	 a mečíků	
	 Červený kostel, 	 
	 Hlučín
7. 9.
14:00	 Hornické slavnosti	
	 Náměstí OKD v Hlučíně

10. 9.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo…
	 (beseda s Janou Schlossarkovou)
	 Zámecká kavárna LOGR 

12. 9.	
16:00	 Zasedání zastupitelstva města
	 Kulturní dům Hlučín 

12. 9.
17:30	 Beseda se Soňou Flamovou 
	 – Nic se neděle náhodou aneb 		
	 náhody a nehody neexistují 
	 Zámecký klub 	

13. 9.
18:00	 Taneční kurz pro mládež		
	 Kulturní dům Hlučín 

13. 9.
18:30	 Skryté příčiny nadváhy  
	 a obezity – přednáška
	 Zámecký klub 

14. 9.
10:00	 Transformers show			 
	 Kulturní dům Hlučín 

15. 9.
10:00	 Cyklojízda pro veřejnost
	 Mírovém náměstí

18. 9.
19:30	 Partička na vzduchu 
	 Kulturní dům Hlučín 
 
19. 9.
8:00	 Jízda zručnosti pro žáky  
	 5. ročníků ZŠ 
	 Dopravní hřiště

od 20. 9.  
	 Expozice cesta k nebesům
	 Kostel sv. Jana Křtitele

20. 9. 	
	 Ukliďme svět
	 lokalita po dohodě s odborem 		
	 výstavby a životního prostředí 

20. 9.
9:00	 Malování křídami 
	 prostor u kulturního domu Hlučín

21. 9.
10:00	 Otevřené bunkry
	 Areál ČS. opevnění  
	 Hlučín-Darkovičky

21. 9.
	 Finále Slezského drezúrního 		
	 poháru 
	 Dětský ranč Hlučín

21. 9.
9:00	 Dvanáctka z Jasének
	 Jasénky 29,  
	 Hlučín

21.9.
15:00 	 Burčákobraní
	 nádvoří hlučínského zámku 

22. 9.
18:00	 Svatováclavský hudební festival 	
	 – Kryštof Harant
	 Kostel sv. Jana Křtitele,  
	 Hlučín

22. 9.–2. 2. 2025
	 Jídlo - dobrodružné příběhy 		
	 našich snídaní, obědů a večeří
	 Muzeum Hlučínska

24. 9.
17:00	 Bubnování pro radost
	 Zámecký klub hlučínského  
	 zámku (nutná rezervace  
	 v knihovně)

AKTUALITY

Vedoucí spolku Galerie Červený kostel Ondřej Tkačík.
Foto: Jan Vlček

Evelin Kaylee Henzlová *2024

PRONÁJEM
Nabízím sdílení společného prosto-
ru vhodného pro masáže a kosmeti-
ku. Masážní salón je nově otevřený, 
vkusně a prakticky vybavený. In-
formace k pronájmu na tel. č. 734 
493 312.

KOUPÍM
Do své sbírky koupím vojenské 
knížky (Wehrpaß nebo Soldbuch) 
vojáků z Hlučínska a okolí. Prosím 
nabídněte. E-mail: vit.vlcek@gmail.
com nebo tel. č. 737 886 214.

trpělivost. Velmi nám pomáhala také jeho 
žena Libuše, a bez pomoci přátel a vstříc-
nosti našich rodin by to také nešlo.“

Výstava je přístupná až do 19. září od 
středy do pátku vždy od 15 do 18 hodin 
v Galerii Červený kostel.

25.–29. 9.
9:30	 Bleší trhy	  
	 vstupní zámecké prostory

27. 9.
9:00	 Den legionáře – sportovní den 		
	 pro seniory
	 ZŠ škola Hlučín-Rovniny


